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Istruzioni per uso

Prima di usare la macchina, leggere per intero le istruzioni per
I'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.

Instrugoes para o uso

Leia as instrugdes para o uso com toda a atengdo e
compreenda o seu contetido antes de fazer uso da maquina.

Gebruiksaanwijzing

Neem de gebruiksaanwijzing grondig door en gebruik de machine
niet voor u alles duidelijk heeft begrepen.
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SIMBOLOGIA

| simboli sulla macchina:

AVVERTENZA! Se utilizzata in modo
improprio 0 non corretto, la macchina puo
essere un attrezzo pericoloso in grado di
provocare gravi lesioni o morte
dell’operatore , o di altre persone.

Prima di usare la macchina, leggere per
intero le istruzioni per 'uso e accertarsi di
averne compreso il contenuto.

Usare sempre:
» Elmetto protettivo omologato

» Protezioni acustiche omologate

» Occhiali o visiera di protezione

» Mascherina protettiva

Il presente prodotto € conforme alle vigenti
direttive CEE.

AVVERTENZA! Ita corrent

Marchio ambientale.

Il simbolo riportato sul prodotto o sulla
confezione indica che il prodotto non puo
essere smaltito fra i rifiuti domestici. I
prodotto deve invece essere consegnato a
un centro di raccolta autorizzato per il
riciclaggio dei componenti elettrici ed
elettronici.

Smaltendo correttamente questo prodotto si contribuisce a
ridurre I'impatto ambientale e sulla salute che potrebbe
verificarsi in caso di procedure di smaltimento errate.

Per maggiori informazioni sul riciclaggio di questo prodotto,
rivolgersi al proprio comune, al centro di raccolta rifiuti locale
o al rivenditore.
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Simboli nelle istruzioni per l'uso:

Controllo e/0 manutenzione devono essere
eseguiti a motore spento e dopo aver
staccato la spina dalla presa.

Utilizzare sempre guanti protettivi
omologati.

E’ necessario pulire con regolarita.

Controllo visivo.

Usare sempre occhiali o visiera di

protezione.
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CHE COSA C’E?

{#Husqvarna

Che cosa c'e nell'unita idraulica?

1

2
3
4

o

Telaio del tubo flessibile idraulico
Interruttore di corrente
Arresto di emergenza

Interruttore automatico di corrente residua con protezione
da sovracorrente (solo su macchine a 5 spinotti)

Presa a muro 2x230 V (solo su macchine a 5 spinotti)
Connessione per acqua di raffreddamento in uscita

Indicatore visivo
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8 Connessione per l'acqua di raffreddamento in entrata
9 Filtro olio idraulico

10 Tappo di drenaggio

11 Manometro idraulico

12 Serbatoio olio idraulico

13 Tubo flessibile idraulico, pressione OUT

14 Tubo flessibile idraulico, ritorno IN

15 Istruzioni per 'uso




NORME DI SICUREZZA

Operazioni preliminari all’utilizzo di
una nuova unita idraulica

» Primadiusare la macchina, leggere per intero le istruzioni
per I'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.

» Questa macchina & pensata principalmente per WS 325,
DM 406 H, HS 170 e HH 170, ma € anche altamente
indicata come fonte di alimentazione per altre
attrezzature, ad es. la motosega circolare Husqvarna.

» Primadi usare la macchina, leggere per intero il manuale
in dotazione con l'attrezzo idraulico.

» La macchina puo provocare gravi lesioni personali.
Leggere attentamente le norme di sicurezza. Apprendete
I'uso corretto della macchina.

Impiegare sempre il buon senso.

Non é possibile coprire tutte le situazioni immaginabili che
potreste affrontare. Prestare sempre attenzione e usare il
buon senso. Evitate tutte le situazioni che ritenete essere
superiori alle vostre capacita. Se dopo aver letto le presenti
istruzioni avete ancora dubbi in merito alle procedure
operative, rivolgetevi a un esperto prima di continuare.

Non esitate a contattare il vostro rivenditore se avete altre
domande riguardo all'uso della macchina. Oltre a offrirvi
assistenza e consulenza, vi aiuteremo a usare la vostra
macchina in maniera efficiente ed efficace.

Fate controllare regolarmente la macchina dal vostro
distributore Husqvarna per eventuali messe a punto e
riparazioni.

Tutte le informazioni e i dati contenuti in questo manuale sono
da riferirsi alla data di stampa del manuale stesso.

Abbigliamento protettivo

AVVERTENZA! Lavorando con la macchina

A usare sempre abbigliamento protettivo
omologato. L'uso di abbigliamento protettivo
non elimina i rischi di lesioni, ma riduce gli
effetti del danno in caso di incidente.
Consigliatevi con il vostro rivenditore di
fiducia per la scelta dell’attrezzatura
adeguata.

AVVERTENZA! La struttura originale della

A macchina non deve essere modificata per
alcun motivo senza il consenso del
produttore. Utilizzare sempre gli accessori
originali. Modifiche e/o utilizzo di accessori
non autorizzati possono causare gravi
lesioni e la morte dell’operatore o altre
persone.

» Elmo protettivo
« Cuffie auricolari protettive

»  Occhiali o visiera di protezione

» Guanti robusti, in grado di garantire una presa sicura.

» Abbigliamento aderente, robusto e comodo che permetta
liberta nei movimenti.

Il

< Stivali con calotta di acciaio e suola antiscivolo.

» Tenere sempre a portata di mano la cassetta di pronto
SOCCOrSO0.

.Iﬁ.
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NORME DI SICUREZZA

Dispositivi di sicurezza della
macchina

In questo capitolo vengono presentati i dispositivi di sicurezza
della macchina, la loro funzione, il controllo e la
manutenzione necessari per assicurarne una funzione
ottimale. Vedi al capitolo Che cosa c’€?, per individuare la
posizione di questi componenti sulla macchina.

AVVERTENZA! Non usare mai una macchina
con dispositivi di sicurezza difettosi.

Tutte le riparazioni e I'assistenza della
macchina vanno eseguite da personale
specializzato. Questo vale soprattutto per i
dispositivi di sicurezza. Se la macchina non
supera tutti i controlli sottoelencati,
contattare I’officina autorizzata. Lacquisto di
uno dei nostri prodotti garantisce
I'assistenza di personale qualificato. Se non
avete acquistato la macchina presso un
rivenditore con centro di assistenza,
informatevi sull’'ubicazione della piu vicina
officina autorizzata.

Arresto di emergenza

L'arresto di emergenza della macchina interrompe
I'alimentazione di corrente principale.

Testare I'arresto di emergenza

» Accertarsi che i tubi flessibili idraulici siano collegati a
vicenda.

* Accendere la macchina.

« Premere l'arresto di emergenza e verificare che il motore
si arresti.

Norme generali di sicurezza

Non utilizzare la macchina senza aver prima letto e compreso
il contenuto di queste istruzioni per I'uso.

AVVERTENZA! Le macchine elettriche
A comportano sempre un certo rischio di
scosse elettriche. Non utilizzare la macchina
in condizioni climatiche avverse ed evitare il
contatto del corpo con parafulmini e oggetti

metallici. Per evitare lesioni, attenersi
sempre alle istruzioni per I'uso.

» Non usare la macchina in condizioni di stanchezza o sotto
I'effetto si alcool o medicinali in grado di compromettere
il vostro stato psichico e il controllo dei vostri atti.

» Usare sempre abbigliamento protettivo. Vedi istruzioni alla
voce Abbigliamento protettivo.

* Non staccare mai la spina tirando il cavo.
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» Tenere tutti i cavi e le prolunghe lontani da acqua, olio e
bordi appuntiti. Fare attenzione affinché il cavo non si
incastri in porte, strettoie e simili. Questo potrebbe
causare scosse elettriche al contatto.

» Controllare che il cavo e la prolunga del cavo siano integri
e in buono stato.

* Non usare la macchina se il cavo & danneggiato. Portarla
presso un rivenditore autorizzato per la riparazione.

* Non utilizzare cavi giuntati arrotolati per evitare il rischio di
surriscaldamento.

* La macchina dev'essere collegata ad una presa a terra.

» Controllare che la tensione di rete corrisponda a quella
indicata sul marchio della macchina.

* Spegnere sempre |'unita idraulica e scollegare il cavo
elettrico prima di spostare |'attrezzatura.

* Mantenere tutte le parti in buono stato e verificare che tutti
gli elementi di fissaggio siano serrati correttamente.

* Non usare mai una macchina difettosa Seguire le
istruzioni per l'uso e la manutenzione indicate nel
presente manuale. Alcuni interventi devono essere
eseguiti da personale specializzato. Vedi istruzioni alla
voce Manutenzione.

* Non apportare mai modifiche ai dispositivi di sicurezza.
Verificarne periodicamente il funzionamento. Non
utilizzare la macchina se i dispositivi di sicurezza sono
difettosi o rimossi.

* Non consentire mai ad altri I'utilizzo della macchina senza
accertarsi che abbiano capito il contenuto del manuale di
istruzioni.

* Persone e animali possono distrarre I'operatore e fare
perdere il controllo della macchina. Mantenere la
concentrazione e l'attenzione sul lavoro da svolgere.

» Verificare che nella zona operativa non siano presenti
persone non addette ai lavori, che sarebbero esposte al
rischio di gravi lesioni.

» Prestare attenzione a non restare impigliati in parti mobili
con indumenti, capelli e gioielli.

» Prestare attenzione durante le operazioni di
sollevamento. In sede di movimentazione di pezzi pesanti
sussiste il rischio di schiacciamento e altri danni.

Trasporto e rimessaggio

» Spegnere sempre l'unita idraulica e scollegare il cavo
elettrico prima di spostare I'attrezzatura.

» Se sussistono le condizioni per un eventuale
congelamento, la macchina deve essere svuotata di tutta
I'acqua refrigerante residuale.

» Il gruppo di potenza € costruito come un carrello e
consente di appendere i tubi flessibili idraulici per un
semplice trasporto sul luogo di lavoro.

« Peril trasporto tra diversi luoghi di lavoro, il gruppo di
potenza deve essere conservato in posizione verticale
con la cassetta di distribuzione rivolta verso I'alto.

» Conservate l'attrezzatura in un luogo chiuso a chiave e
quindi lontano dalla portata di bambini e di persone non
autorizzate.



NORME DI SICUREZZA

Istruzioni generali di lavoro

AVVERTENZA! Questa sezione elenca le
norme basilari per un uso sicuro della
mototroncatrice per muri. Queste
informazioni non potranno mai sostituire la
competenza di un professionista, costituita
sia da formazione professionale che da
esperienza pratica. In situazioni in cui vi
sentite incerti su come procedere, rivolgersi
sempre ad un esperto. Contattate il vostro
rivenditore o un operatore che abbia
esperienza della macchina. Evitare ogni tipo
di operazione per la quale non vi sentiate
sufficientemente competenti!

» Tutti gli operatori devono essere addestrati all'uso della
macchina. Spetta al proprietario organizzare
I'addestramento degli operatori.

» Controllare che tutti i raccordi, i connettori e i flessibili
idraulici siano integri.

» Tenere puliti flessibili idraulici e raccordi.
* Maneggiare i flessibili con cura.
* Non utilizzare manichette distorte, logore o danneggiate.

» Accertarsi che tutti i flessibili e i cavi di alimentazione
siano collegati correttamente alla macchina prima di
avviarla.

» Controllare che i flessibili siano collegati correttamente
alla macchina e i raccordi idraulici siano bloccati prima di
mettere in pressione I'impianto idraulico. | raccordi si
bloccano girando il manicotto esterno sul raccordo
femmina, in modo da allontanare la scanalatura dalla
sfera.

| flessibili di mandata dell'impianto devono essere sempre
collegati all'ingresso dell’attrezzo. | flessibili di ritorno
dell'impianto devono essere sempre collegati all'uscita
dell’attrezzo. Linversione dei collegamenti pud provocare
il funzionamento inverso dell’attrezzo e conseguenti
lesioni personali.

* Non utilizzare mai i flessibili idraulici per sollevare la
macchina.

» Controllare quotidianamente che la macchina, i raccordi e
i flessibili idraulici non presentino perdite. Una perdita o un
cedimento possono causare la 'penetrazione di olio” nel
corpo o altre gravi lesioni personali.

» Primadi staccare i flessibili idraulici, accertarsi sempre di
aver spento il gruppo idraulico e che il motore sia
completamente fermo.

« Se nonostante tutto si dovesse verificare un’emergenza,
premere il pulsante rosso dell’arresto di emergenza
sull'unita di potenza.

» Non superare mai il flusso di olio specificato o la
pressione prevista per I'attrezzo utilizzato. Una pressione
o un flusso eccessivi possono causare cedimenti.

* Non tentare di rilevare le perdite con le mani. Sussiste |l
rischio di gravi lesioni personali a causa dell’elevata
pressione nellimpianto idraulico.

Controllare I'alimentazione elettrica e i cavi
dell'alimentazione e accertarsi che non abbiano subito
danni.

Lavori in prossimita di linee elettriche

Durante I'utilizzo degli attrezzi idraulici in corrispondenza
0 in prossimita di condutture elettriche, utilizzare flessibili
omologati come non elettroconduttori. Se si utilizzano altri
flessibili sussiste il rischio di lesioni personali gravi o
mortali.

In caso di sostituzione, utilizzare flessibili marcati come
'non elettroconduttori”. Lisolamento elettrico dei flessibili
deve essere controllato periodicamente nel rispetto delle
apposite istruzioni.

Lavori in prossimita di condutture del gas

Controllare sempre e tracciare la posizione delle
condutture del gas. Il taglio in prossimita di condutture del
gas e estremamente pericoloso. Accertarsi che durante il
taglio non si generino scintille per evitare il rischio di
esplosione. Rimanere concentrati sul proprio lavoro.
Eventuali distrazioni possono causare lesioni personali
gravi o mortali.

Per ridurre pressione di ritorno e altre cause di usura,
avviare il sistema idraulico e attendere che raggiunga la
temperatura di regime di 30°C, prima di avviare la
mototroncatrice.

Non lasciare mai la macchina incustodita a motore
acceso.

Durante il taglio, accertarsi di avere facile accesso al
pulsante di arresto di emergenza.

Accertarsi che vi sia sempre qualcuno nelle vicinanze
quando si utilizza la macchina, in modo da poter chiedere
aiuto in caso di incidente.

Le persone presenti vicino all’area di lavoro devono
indossare protezioni acustiche in quanto il livello acustico
durante il taglio supera 85 dB(A).

Evitare I'uso in caso di condizioni metereologiche
sfavorevoli. Ad esempio nebbia fitta, pioggia, vento forte,
freddo intenso ecc. Lavorare nel maltempo é faticoso e
puo creare situazioni di pericolo, ad esempio un terreno
sdrucciolevole.

Assicuratevi che I'area operativa sia sufficientemente
illuminata in modo da creare un ambiente di lavoro sicuro.

Lavorare sempre in posizione sicura e stabile.

Prestare attenzione durante le operazioni di
sollevamento. In sede di movimentazione di pezzi pesanti
sussiste il rischio di schiacciamento e altri danni.
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MONTAGGIO E REGOLAZIONI

Controllare il livello dell’olio

Il gruppo idraulico € alimentato da 12 litri di olio idraulico 466
¢St HSH di un noto marchio. Si tratta di un olio estere
ecocompatibile approvato dalla SP, che riduce notevolmente
il rischio di reazioni allergiche o irritazioni cutanee da
contatto. Inoltre, I'olio si degrada rapidamente in caso di
rilascio non intenzionale.

» Controllare il livello dell'olio nel gruppo di potenza. ||
controllo si effettua utilizzando I'indicatore di livello.

Livello min = riga rossa
Livello max = riga nera

Non superare il livello max quando si rabbocca olio nel
serbatoio. Lolio caldo si espande e, se il livello & eccessivo,
puo trafilare. Capacita del serbatoio 12 | (3.2 US gal).

Verificare la pressione dell'aria negli
pneumatici

» Verificare la pressione dell'aria negli pneumatici. La
pressione deve essere di 2 bar.
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Collegare i tubi flessibili idraulici.

» Prima di montare i flessibili, occorre pulire i raccordi per
ridurre il rischio di perdite.

» | raccordi si bloccano girando il manicotto esterno sul
raccordo femmina, in modo da allontanare la scanalatura
dalla sfera.

Tubo flessibile idraulico, ritorno IN (B)

Tubo flessibile idraulico, pressione OUT (A)

Collegare il raffreddamento ad
acqua

» Collegare un tubo dell'acqua tra la connessione di
raffreddamento superiore del serbatoio olio idraulico e
I'utensile di lavoro, quindi collegare un altro tubo flessibile
dal rubinetto dell'idrante piu vicino alla connessione di
raffreddamento inferiore del serbatoio dell'olio.

« Se non vengono utilizzati utensili che richiedono acqua,
lasciar semplicemente scorrere I'acqua di raffreddamento
verso il piu vicino scarico nel pavimento.



MONTAGGIO E REGOLAZIONI

Collegare la fonte di alimentazione

IMPORTANTE! Controllare che la tensione di rete
corrisponda a quella indicata sul marchio della macchina.

Collegare il cavo di alimentazione in entrata. Il cavo deve

essere trifase e con messa a terra. Deve anche essere
disponibile il neutro, altrimenti le prese monofase sulla

cassetta di distruzione non funzionano. (solo su macchine

a 5 spinotti)

Le prese monofase sono protette da un interruttore

automatico di corrente residua da 16 A con protezione da
sovracorrente (tipo C). Dopo aver collegato la corrente in
entrata, le prese monofase possono essere utilizzate, ad

es., per un trapano, un apparecchio di aspirazione
dell'acqua, ecc.
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AVVIAMENTO E ARRESTO

Prima dell’avviamento

Verificare quanto segue:

* La macchina é collegata correttamente a una fonte di
alimentazione adatta e fusibilata correttamente.

» iflessibili sono stati collegati a un’utenza.

Avviamento

* Impostare l'interruttore su "START 5 SEC" ("AVVIO 5
SEC.") nella direzione indicata dalla lampadina accesa. In
questo modo il senso di rotazione del motore sara
corretto.

[l

» Impostare l'interruttore su "RUN" ("ESEGUI") dopo
qualche secondo.

» Aprire il rubinetto a un flusso di acqua adeguato per
I'utensile in questione.

Se l'utensile non necessita di acqua, I'acqua di
raffreddamento deve continuare a scorrere attraverso il
radiatore, quindi defluire nel piu vicino scarico del
pavimento.
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Arresto

Spegnere spostando l'interruttore su "0".

Al termine del lavoro

« Staccare i flessibili idraulici.

» Se sussistono le condizioni per un eventuale
congelamento, la macchina deve essere svuotata di tutta
I'acqua refrigerante residuale. Scollegare i tubi dell'acqua
in entrata e in uscita e ribaltare in avanti la macchina.



MANUTENZIONE

Assistenza

-
B

Olio idraulico

IMPORTANTE! Tutte le riparazioni devono essere effettuate
esclusivamente da riparatori autorizzati. In caso contrario,
gli operatori possono correre notevoli rischi.

IMPORTANTE! La sostituzione dei liquidi e dei filtri deve
essere eseguita in modo che il sistema idraulico della
macchina e I'ambiente circostante non vengano
danneggiati. Smaltire i prodotti residui nel rispetto delle
normative locali.

Manutenzione

=
digd

IMPORTANTE! Controllo e/o manutenzione devono essere
eseguiti a motore spento e dopo aver staccato la spina dalla
presa.

Pulizia

Assicurarsi di mantenere connettori e pin puliti. Pulire con un
panno o un pennello.

N.B! Non utilizzare una lancia ad alta pressione per pulire
I'unita di potenza. Non lavare la macchina con acqua poiché
I'acqua pud penetrare nel sistema elettrico e causare danni
alla macchina o un cortocircuito.

L'olio idraulico deve essere sostituito quando necessario o
una volta I'anno.

« Posizionare un recipiente di raccolta sotto il tappo di
drenaggio del serbatoio e aprire il tappo.

« Avvitare il tappo di drenaggio una volta fuoriuscito tutto il
liquido.

L'olio idraulico viene rabboccato dal filtro sulla parte anteriore
del serbatoio.

« Appoggiare il gruppo idraulico con l'alloggiamento del
filtro rivolto verso I'altro.

» Rimuovere il coperchio dell'alloggiamento del filtro
svitando le tre viti.

* Rabboccare I'olio idraulico dall'elemento del filtro.
» Montare il coperchio dell'alloggiamento del filtro.

» Se sisostituisce anche il filtro dell'olio, riempire con 12 litri
di olio idraulico nuovo.
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MANUTENZIONE

Filtro olio idraulico
Sostituire il filtro due volte I'anno.

» Appoggiare il gruppo idraulico con l'alloggiamento del
filtro rivolto verso I'altro.

» Rimuovere il coperchio dell'alloggiamento del filtro
svitando le tre viti.

Installare il nuovo filtro premendolo sul giunto a manicotto
nella parte inferiore dell'alloggiamento del filtro.

« Montare il coperchio dell'alloggiamento del filtro.

Coppia di serraggio

Per i lavori di manutenzione e riparazione che comprendono
lo smontaggio e il successivo montaggio e serraggio delle viti,
applicare la seguente coppia di serraggio:

¢ M6:10 Nm
¢ M8:25 Nm
¢ M10:50 Nm

Manutenzione giornaliera
Controllare periodicamente:

» livello dell’olio del gruppo idraulico (deve essere
compreso fra i segni sul vetrospia).

» Controllare la pressione dei pneumatici.

¢ Presenza di rumori anomali.
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CARATTERISTICHE TECNICHE

PP 325 E
Potenza idraulica erogata, kW/CV 9,3/12,6
Flusso olio idraulico, I/min / gpm 40/8,8
Serbatoio olio idraulico, l/gal 12/2,6

Raffreddamento

Raffreddamento ad acqua

Dimensioni (LxPxA), mm/pollici

575x1040x780/22,6x40,9x30,7

Peso, kg/lbs

93/205

Massima pressione di esercizio, bar / psi

140/2031

Lunghezza tubo (da 13 mm), mm/pollici

8/315 (se i tubi vengono allungati oltre la lunghezza
standard, & consigliabile un tubo da 15 mm.)

Collegamento elettrico

Controllare che la tensione di rete corrisponda a quella
indicata sul marchio della macchina.

200V 50 Hz
200V 60 Hz
230/400 V 50 Hz
230V 60 Hz
400V 50 Hz
440V 50 Hz
575V 60 Hz

Presa a muro

2x230 V (solo su macchine a 5 spinotti)

Emissioni di rumore (vedi nota 1)

Livello potenza acustica, misurato dB(A) 94
Livello potenza acustica, garantito LyyadB(A) 99
Livelli di rumorosita (vedi nota 2)

Livello pressione acustica all’'udito dell’operatore, dB(A) | 83

Nota 1: Emissione di rumore nell’ambiente misurato come potenza acustica (L) in base alla direttiva CE 2000/14/CE.

Nota 2: Livello di pressione acustica in ottemperanza alla norma EN ISO 11201. | dati riportati per il livello di pressione acustica
hanno una dispersione statistica tipica (deviazione standard) di 1,0 dB(A).
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Dichiarazione di conformita CE

(Solo per I'Europa)

Husqvarna AB, SE-433 81 Géteborg, Svezia, tel: +46-31-949000, dichiara sotto la propria unica responsabilita che il gruppo
idraulico Husqvarna PP 325 E con numeri di serie a partire dal 2010 e successivi ('anno & indicato chiaramente sulla targhetta
seguito dal numero di serie) & conforme ai requisiti delle DIRETTIVE DEL CONSIGLIO:

» del 17 maggio 2006 "sulle macchine" 2006/42/CE

» del 12 dicembre 2006 'riguardanti le apparecchiature elettriche” 2006/95/EC.
« del 15 dicembre 2004 "sulla compatibilita elettromagnetica” 2004/108/CE.

» dell’8 maggio 2000 "sull’'emissione di rumore nell’ambiente” 2000/14/CE.

Sono state applicate le seguenti norme: EN ISO 12100:2003, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-11:2000, EN
982/A1:2008, EN 60204-1:2006.

Huskvarna, 29 dicembre 2009

i

VUV

Henric Andersson
Vicepresidente, Responsabile troncatrici e prodotti per costruzione
Husqvarna AB

(Rappresentante autorizzato per Husqvarna AB e responsabile della documentazione tecnica.)

14 — ltalian



EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Simbolos nha maquina:

ATENCAOQ! A méaquina, se for usada de
forma indevida ou incorrecta, pode ser
perigosa, causandosérios ferimentos ou
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Leia as instrucdes para o uso com toda a
atencao e compreenda o seu contelido
antes de fazer uso da maquina.

Use sempre:
» Capacete protector aprovado

» Protectores acusticos aprovados

« Oculos ou viseira de proteccdo

» Mascara respiratoria

Este produto esta conforme as directivas
em validade da CE.

ATENGCAOQ! Corrente elevada.

Marca ambiental.

O simbolo no produto ou respectiva
embalagem indica que este produto nao
pode ser processado como detritos
domeésticos. O produto deve entéo ser
entregue a uma estagao de reciclagem
adequada para reciclagem de equipamento
eléctrico e electronico.

Providenciando para que este produto seja processado de
forma correcta, vocé pode contribuir para contrariar
potenciais consequéncias negativas para o meio ambiente e
pessoas, que caso contrario, podem ser provocadas pela
gestao inadequada dos residuos deste produto.

Para mais informagao sobre a reciclagem deste produto,
contacte os servigos competentes da sua autarquia, o
servico de recolha de residuos domésticos ou o
estabelecimento onde adquiriu o produto.

Simbolos nas instrucoes para o uso:

A inspeccéo e/ou manutencéo é efectuada
com o motor desligado e com a ficha de
retirada da tomada de corrente.

Use sempre luvas de protecgao aprovadas.

Limpeza periddica obrigatéria.

Inspeccao ocular.

Uso obrigatorio de 6culos ou viseira de
proteccgao.
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COMO SE CHAMA?

{#Husqvarna

Composicao da unidade hidraulica.

1

2
3
4

Moldura para mangueira hidraulica
Interruptor
Paragem de emergéncia

Interruptor de Corrente Diferencial Residual com
Protecgao contra Sobreintensidades (Apenas em
magquinas com 5-pinos.)

Tomada de parede 2x230 V (Apenas em maquinas de 5-
pinos.)

Ligacéo para saida de agua de arrefecimento

Indicador de referéncia de nivel

8 Ligacéo para entrada de agua de arrefecimento
9 Filtro do 6leo hidraulico

10 Tampao de esvaziamento

11 Manoémetro hidraulico

12 Depésito de 6leo hidraulico

13 Mangueira hidraulica, pressdo SAIDA

14 Mangueira hidraulica, regresso ENTRADA

15 Instrugbes para o uso
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Precaucoes antes de usar uma
unidade hidraulica nova

» Leia as instrugbes para o uso com toda a atengéo e
compreenda o seu contelido antes de fazer uso da
maquina.

» Esta maquina foi inicialmente concebida para WS 325,
DM 406 H, HS 170 and HH 170, mas é também muito
adequada como fonte de alimentagao para outros
equipamentos, p. ex. serra anular Husqvarna.

* Leia atentamente o0 manual de instru¢des fornecido com
a unidade hidraulica antes de fazer uso da maquina.

» Esta maquina pode provocar acidentes pessoais graves.
Leia as instrugbes de segurancga cuidadosamente.
Aprenda a utilizar como deve a maquina.

Use sempre o seu bom senso

Nao é possivel cobrir todas as situagdes possiveis que
podera enfrentar. Actue sempre com precaucao e use de
senso comum. Evite todas as situagdes que considere
estarem para além das suas capacidades. Caso se sinta
inseguro acerca dos procedimentos de operagao depois de

ler estas instrugdes, consulte um perito antes de prosseguir.

Nao hesite em contactar o seu fornecedor, caso tenha
quaisquer questdes sobre a utilizagdo desta maquina.
Teremos todo o prazer em apoia-lo e aconselha-lo, bem
como em ajuda-lo a utilizar a sua maquina de forma eficaz e
segura.

Permita ao seu revendedor Husqvarna que verifique a sua
maquina com regularidade e faca os ajustamentos e as
reparagbes necessarios.

Toda a informagao e dados contidos nestas instru¢des para
0 uso eram validos na data em que as instrugoes para o uso
foram entregues para serem impressas.

Equipamento de proteccao pessoal

ATENCAO! Em quaisquer circunstancias de
utilizacao da maquina deve ser utilizado
equipamento de proteccao pessoal
aprovado. O equipamento de proteccao
pessoal nao elimina o risco de lesdao mas
reduz os seus efeitos em caso de acidente.
Consulte o seu concessionario na escolha
do equipamento.

ATENCAO! Em caso algum devera a
A configuracao original da maquina ser
alterada sem autorizacao do fabricante. Use
sempre acessorios genuinos. Modificacoes
e/ou acessorios nao autorizados podem

provocar sérias lesdes ou perigo de vida
para o utilizador ou outros.
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» Capacete de proteccao
» Protectores acusticos

« Oculos ou viseira de protecgao

» Luvas fortes e de agarre seguro.

» Vestuario justo, forte e confortavel que permita total

liberdade de movimentos.

1

» Botas com biqueiras de ago e solas antideslizantes.

» Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.

.Iﬁ.




INSTRUCOES DE SEGURANCA

Equipamento de seguranca da
maquina

Nesta secgao esclarecem-se quais sao as pecas de
seguranga da maquina, que fungdo desempenham e ainda
como efectuar o controlo e a manutengao para se certificar

da sua operacionalidade. Ver capitulo Como se chama?, para

localizar onde estas pecas se encontram na sua maquina.

ATENCAO! Nunca use uma maquina com
pecas de seguranca defeituosas.

Toda a assisténcia e reparacao da maquina
requer formacao especializada.
Especialmente no que se refere ao
equipamento de seguranca. Se a maquina
nao satisfizer algum dos controlos abaixo
mencionados, procure a sua oficina
autorizada. A compra de qualquer dos
nossos produtos garante-lhe a obtencao de
reparacao e assisténcia profissionais. Se o
local da compra da maquina nao for um dos
nossos concessionarios com assisténcia
técnica, consulte a oficina autorizada mais
proxima.

Paragem de emergéncia

A paragem de emergéncia na maquina interrompe a
alimentacgao da rede eléctrica.

Testar a paragem de emergéncia

» Certifique-se de que as mangueiras hidraulicas estao
ligadas uma a outra.

» Coloque a maquina em funcionamento.

» Prima a paragem de emergéncia e verifique que o motor

para.

Instrucoes gerais de seguranca

Na&o utilize a maquina sem primeiro ler e compreender o
conteudo deste Manual de Operagao.

ATENCAO! Ha sempre o risco de choques
A eléctricos ao trabalhar com maquinas
eléctricas. Evite trabalhar com condi¢coes
atmosféricas desfavoraveis e em contacto
fisico com para-raios e objectos metalicos.

Para evitar acidentes, siga sempre as
instrucées do manual de instrucoes.

» Nunca use a maquina se estiver cansado, se bebeu
alcool ou se toma remédios que podem influir na sua
visao, discernimento ou controlo sobre o corpo.

» Use equipamento de protecgao pessoal. Ver as
instrugbes na secc¢éo "Equipamento de protecgao
pessoal”.

* Nunca retire a ficha da tomada puxando pelo cabo.

Mantenha todos os fios e extensdes longe de agua, de
6leo e de arestas vivas. Certifique-se de que o fio nao fica
entalado em portas, cercas e similares. Se isso acontecer
podem objectos tornar-se condutores.

Verifique se o fio e a extensao estéo intactos e em bom
estado.

Se o fio da maquina estiver danificado, ndo use a
maquina e entregue-a a uma oficina de reparagoes
autorizada para ser reparada.

Nao use uma extensao enquanto enrolada, para evitar
sobreaquecimento.

A maquina deve ser ligada a uma tomada com ligagao a
terra.

Verifique se a tensao de rede coincide com a indicada na
placa que se encontra na maquina.

Desligue sempre a unidade hidraulica e retire o cabo de
alimentagao eléctrica antes de deslocar o equipamento.

Mantenha todas as pe¢as em bom estado de
funcionamento e certifique-se de que todos os elementos
de fixagao estao bem apertados.

Nunca use uma maquina defeituosa. Siga as instrucdes
de manutencéao, controlo e assisténcia técnica destas
instrugcoes para o uso. Alguns servicos de manutengao e
de assisténcia técnica deverao ser executados por
especialistas qualificados. Ver as instrugdes na secgao
Manutencao.

Nao modifique nunca os dispositivos de seguranca.
Verifique periodicamente se funcionam correctamente.
Nao é permitido usar a maquina com os dispositivos de
seguranga defeituosos ou desmontados.

Nunca permita que outra pessoa utilize a maquina sem
estar certo de que a mesma entendeu o contetdo do
manual de instrucdes.

Pessoas e animais podem distrai-lo de forma a perder o
controlo sobre a maquina. Por isso, esteja sempre
concentrado e atento a sua tarefa.

Nao permita a presenga de pessoas estranhas na area de
trabalho, sob risco de danos pessoais sérios.

Tenha cuidado com pecas de vestuario, cabelos
compridos e adornos, dado que podem prender-se em
componentes moveis.

Tenha cuidado ao levantar pesos. As pegas com que
trabalha sao pesadas, o que implica, entre outros, perigo
de esmagamento.

Transporte e armazenagem

Desligue sempre a unidade hidraulica e retire o cabo de
alimentagao eléctrica antes de deslocar o equipamento.

Se houver risco de congelamento, a maquina deve ser
drenada de todos os restos de agua de arrefecimento.

A unidade de alimentagao assume a forma de um carro
com rodas, que permite que as mangueiras hidraulicas
sejam penduradas para facilitar o seu transporte no local
de trabalho.

Para o transporte entre locais de trabalho, a unidade de
alimentagao deve ser armazenada na posig¢ao vertical
com a caixa de distribuigao voltada para cima.

Armazene o equipamento numa area que seja possivel
de trancar, de modo a manté-lo fora do alcance de
criangas e pessoas nao autorizadas.
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Instrucoes gerais de trabalho

ATENCAO! Esta seccdo descreve as regras
basicas de seguranca para o trabalho com a
maquina. A informacéao apresentada nunca
substitui os conhecimentos, capacidades e
a experiéncia de um profissional. Caso se
encontre nhuma situacao em que se sinta
inseguro, interrompa o trabalho e consulte
um especialista. Contacte o seu revendedor,
a sua oficina de servico ou um utilizador
experiente. Evite toda a utilizacao para a
qual nao se sinta suficientemente habilitado!

» Todos os operadores deverao ser instruidos sobre como
usar a maquina. E da responsabilidade do proprietario
que os operadores recebam instrucao.

» Verifique se todas as conexdes, ligagdes e mangueiras
hidraulicas estao intactas.

* Mantenha as mangueiras e as conexdes hidraulicas
limpas.

» Trate as mangueiras com cuidado.
» Nao use mangueiras distorcidas, gastas ou danificadas.

» Antes de ligar a maquina, certifique-se de que todas as
mangueiras e cabos eléctricos estao correctamente
ligados.

» Antes de por o sistema hidraulico sob pressao, verifique
se as mangueiras estao correctamente ligadas a maquina
e se as conexdes hidraulicas estéo travadas como deve
ser. As conexdes sao fixadas rodando o casquilho
externo da conexao fémea, de maneira que o sulco do
casquilho se afaste da esfera.

As mangueiras de pressao do sistema devem sempre ser
ligadas a entrada da ferramenta. As mangueiras de
retorno do sistema devem sempre ser ligadas a saida da
ferramenta. Uma troca de ligagdes pode ter como
resultado que a ferramenta funcione na direcgao
contraria, o que por sua vez pode levar a ferimentos.

* Nunca use as mangueiras hidraulicas para elevar a
maquina.

» Inspeccione diariamente a maquina, as conexdes e as
mangueiras hidraulicas com vista a fugas. Uma fuga ou
rebentamento podem causar 'injeccao de éleo” no corpo
ou outras lesbes graves.

» Nao desligue nunca as mangueiras hidraulicas sem
primeiro ter desligado a unidade hidraulica e o motor ter
parado completamente.

» Se surgir uma situagao de emergéncia, prima o botao
vermelho de paragem de emergéncia na unidade de
alimentacao.

» Nao exceda o caudal e pressao de 6leo especificados
para a ferramenta a uso. Uma presséo ou caudal
excessivos podem causar rebentamento.

» Nao busque fugas com a mao. O contacto com uma fuga
pode causar graves ferimentos provocados pela alta
pressao existente no sistema hidraulico.

» Verifique a fonte de alimentac&o e os cabos de
alimentagao, assegurando-se que nao se encontram
danificados.
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Trabalho préximo de condutores eléctricos:

Ao usar ferramentas hidraulicas sobre ou perto de cabos
eléctricos, deve-se usar mangueiras hidraulicas
marcadas e homologadas como 'ndo condutor eléctrico”.
O uso de mangueiras doutro tipo pode resultar em
ferimentos graves ou mesmo morte.

Ao mudar mangueiras, devem ser usadas mangueiras
marcadas com 'nao condutor eléctrico”. As mangueiras
devem ser controladas regularmente com vista ao
isolamento eléctrico, segundo instrugdes especiais.

Trabalho préximo de canos de gas:

Verifique sempre e marque o trajecto dos canos de gas.
Serrar perto de canos de gas implica sempre grande
perigo. Ao serrar, proceder de forma a ndo produzir
chispas, dado haver um certo perigo de explosao. Esteja
concentrado e atento a sua tarefa. Os descuidos podem
resultar em ferimentos graves ou morte.

Faca funcionar o sistema hidraulico até que atinja a
temperatura de operagao de 30°C antes de arrancar com
a serra, de modo a reduzir a pressao de retorno e outras
condicdes que causam desgaste.

Nao deixe nunca a maquina sem vigilancia com o motor
a trabalhar.

N&o serre nunca de maneira a que nao possa aceder
facilmente a paragem de emergéncia.

Ao usar as maquina, trate sempre de ter mais alguém
perto de si, de modo a poder pedir ajuda no caso de
ocorrer um acidente.

Devido ao nivel sonoro ao serrar exceder 85 dB(A), as
pessoas que forem obrigadas a permanecer perto da
maquina, devem usar protecgao auricular.

Evite usar a maquina em condi¢bes atmosféricas
desfavoraveis. Por exemplo, nevoeiro denso, chuva, vento
forte, frio intenso etc. Trabalhar com mau tempo é
cansativo e pode levar a situacdes perigosas, tais como ir
para terreno escorregadio.

Assegure-se de que a area de trabalho esta
suficientemente iluminada, para que o ambiente de
trabalho seja seguro.

Certifique-se de que tem uma posicao de trabalho segura
e estavel.

Tenha cuidado ao levantar pesos. As pegas com que
trabalha sao pesadas, o que implica, entre outros, perigo
de esmagamento.



MONTAGEM E AJUSTAMENTOS

Verifique o nivel de dleo

A unidade de alimentacao é fornecida com 12 litros de 6leo
hidraulico 466 ¢St HSH de marca conhecida. O leo é um
6leo de éster SP aprovado e adaptado ao ambiente, o qual
ird reduzir drasticamente o risco de reacgao alérgica ou
irritacao cutanea por contacto. Adicionalmente, o éleo é
rapidamente degradado em caso de fuga acidental.

» Verifique o nivel do 6leo na unidade de alimentagao.
Verificar no indicador de nivel.

Nivel minimo = linha vermelha
Nivel maximo = linha preta

N&o exceder o nivel maximo ao atestar o depésito com 6leo.
O 6leo expande quando aquecido e pode transbordar se o
nivel for demasiado alto. Volume do depdsito 12 | (3.2 galdes
EUA).

Verifique a presséao do ar nas rodas.

» Verifique a pressao do ar nas rodas. Esta devera ser de 2
bar.

Ligue as mangueiras hidraulicas.

* Antes de se montar as mangueiras, as conexdesdevem
ser limpas para reduzir o risco de fugas.

» As conexdes sao fixadas rodando o casquilho externo da
conexao fémea, de maneira que o sulco do casquilho se
afaste da esfera.

Mangueira hidraulica, regresso ENTRADA (B).
Mangueira hidraulica, pressao SAIDA (A)

Ligue o arrefecimento a agua

* Ligue uma mangueira de agua entre a ligagao superior de
arrefecimento no depésito do 6leo hidraulico e a
ferramenta de trabalho, bem como uma mangueira a
partir da boca de incéndio mais préxima, através de uma
torneira, a ligagao inferior de arrefecimento no deposito.

» Caso nao seja utilizada uma ferramenta que necessite de
agua, deixe simplesmente que a agua flua para a boca de
recolha de aguas residuais mais proxima.
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MONTAGEM E AJUSTAMENTOS

Ligue uma fonte de alimentacao

IMPORTANTE! Verifique se a tensao de rede coincide com
a indicada na placa que se encontra na maquina.

« Ligue o cabo de entrada de corrente de alimentagéo. O
cabo deve ser trifasico e ter ligacéo a terra. O neutro deve
também estar disponivel, dado que as tomadas
monofasicas na caixa de distribuicdo ndo funcionarao de
outra forma. (Apenas em maquinas com 5-pinos.)

» As tomadas monofasicas encontram-se protegidas com
um interruptor de corrente diferencial residual com
protecgao contra sobreintensidades de 16 A (tipo C). Na
sequéncia da ligacao a corrente, as tomadas
monofasicas podem ser utilizadas, por exemplo, para
alimentar uma broca, aparelhos de sucgao de agua, etc.

22 — Portuguese



ARRANQUE E PARAGEM

Antes de ligar Paragem

Certifique-se de que: Desligue rodando o interruptor para "0".

* A maquina é correctamente ligada a uma fonte de , .
alimentagao eléctrica adequada e com a protecgao por ApOS terminado o trabalho

fusiveis correcta.

. - L « Soltar as mangueiras hidraulicas.
» Se as mangueiras estao ligadas a uma maquina.

» Se houver risco de congelamento, a maquina deve ser
drenada de todos os restos de agua de arrefecimento.
Arranque Desligue as mangueiras de entrada e saida de agua e

* Rode o interruptor para "START 5 SEC" (iniciar 5 incline a maquina para a frente.
segundos) na direcgdo indicada pela lampada acesa. A
direccao de rotacéo do motor sera entao a correcta.

» Rode o interruptor para "RUN" (em funcionamento)
passados alguns segundos.

» Abra a torneira de modo a permitir o fluxo de agua
adequado para a ferramenta em questao.

Caso a ferramenta nao requeira dgua, a agua de
arrefecimento devera mesmo assim passar através do
radiador e depois para a boca de recolha de aguas
residuais mais préxima.
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MANUTENCAO

Assisténcia

-
B

Oleo hidraulico

IMPORTANTE! Todos os tipos de reparacdes sé devem ser
efectuados por reparadores autorizados. Isso é
fundamental para evitar que os operadores sejam expostos
a situagdes de grande risco.

IMPORTANTE! A substituicao de fluidos e filtros deve ser
efectuada de forma a néo prejudicar o sistema hidraulico
da méaquina nem o ambiente envolvente. Elimine os
produtos residuais em conformidade com a legislagao
local.

Manutencao

=
digd

IMPORTANTE! A inspecc¢éo e/ou manutencgao € efectuada
com o motor desligado e com a ficha de retirada da tomada
de corrente.

Limpeza

Certifique-se de que os conectores e 0s pinos estao limpos.
Limpe com um pano ou uma escova.

NOTA! Néo utilize equipamentos de lavagem a alta pressao
para limpar a unidade de alimentagao. Nao lave a maquina
com 4gua, pois esta pode penetrar no sistema eléctrico e
causar danos ou curto-circuitos.
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O éleo hidraulico deve ser substituido quando necessario ou
uma vez por ano.

» Coloque um recipiente de recolha debaixo do tampéao de
esvaziamento do depdsito e abra o tampao.

» Volte a aparafusar o tampao quanto todo o liquido tiver
sido escoado.

O o6leo hidraulico é introduzido através do filtro, na frente do

deposito.

» Coloque a unidade de alimentagédo de lado com a caixa
do filtro voltada para cima.

» Remova a cobertura da caixa do filtro, retirando trés
parafusos.

* Introduza o 6leo hidraulico através do elemento do filtro.
* Monte a cobertura da caixa do filtro.

» Caso ofiltro de éleo também seja substituido, deverao ser
utilizados 12 | de 6leo hidraulico novo.



MANUTENCAO

Filtro do dleo hidraulico
O filtro deve ser substituido duas vezes por ano.

» Coloque a unidade de alimentacéo de lado com a caixa
do filtro voltada para cima.

» Remova a cobertura da caixa do filtro, retirando trés
parafusos.

» Coloque o novo filtro no lugar, sobre a manga de ligacao
no fundo da caixa do filtro.

* Monte a cobertura da caixa do filtro.

Binario de aperto

Ao efectuar trabalhos de reparagdo e manutengao que
impliquem a desmontagem e montagem subsequente, bem
como o aperto de parafusos, devera utilizar-se o seguinte
binario:

¢ M6:10 Nm
¢ M8:25 Nm
¢ M10:50 Nm

Controle diario
Verificar rotineiramente:

« O nivel de 6leo na unidade hidraulica, de modo a este se
manter entre as marcas do visor de nivel.

» Verificar a pressao dos pneus.

* A existéncia de ruidos estranhos.
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ESPECIFICACOES TECNICAS

PP 325 E
Poténcia hidraulica fornecida, kW/hp 9,3/12,6
Caudal de éleo hidraulico, I/min./ gpm 40/8,8
Depésito do 6leo hidraulico, I/gal 12/2,6

Arrefecimento

Refrigeracao a agua

Dimensoes, (LxWxH), mm/polegadas

575x1040x780/22,6x40,9x30,7

Peso, kg/lbs

93/205

Pressao maxima de trabalho, bar /psi

140/2031

Comprimento da mangueira (mangueira de 1/2") mm/
polegadas

8/315 (quando as mangueiras séo prolongadas além do
comprimento standard, recomenda-se a utilizacdo de
mangueiras de 5/8".)

Ligacao eléctrica

Verifique se a tenséo de rede coincide com a indicada n

a placa que se encontra na maquina.

200V 50 Hz
200V 60 Hz
230/400 V 50 Hz
230V 60 Hz
400V 50 Hz
440V 50 Hz
575V 60 Hz

Tomada de parede

2x230 V (Apenas em maquinas de 5-pinos.)

Emissées de ruido (ver nota 1)

Nivel de poténcia sonora, medido em dB(A) 94
Nivel de poténcia sonora, Lyya garantido dB(A) 99
Niveis acusticos (ver nota 2)

Nivel de pressao acustica junto ao ouvido do utilizador, 83

dB(A)

Nota 1: Emissdes sonoras para as imediacdes, medidas sob forma de poténcia sonora (L) conforme a directiva da CE 2000/

14/CE.
Nota 2: Nivel de ruido em conformidade a EN ISO 11201.

Os dados comunicados relativamente ao nivel de pressao de ruido tem

uma dispersao estatistica tipica (desvio padréo) de 1,0 dB(A).
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ESPECIFICACOES TECNICAS

Certificado CE de conformidade

(Valido unicamente na Europa)

Husqvarna AB, SE-433 81 Géteborg, Suécia, telefone: +46-31-949000, declara, sob a sua inteira responsabilidade, que a
unidade de hidraulica Husqvarna PP 325 E, com numeros de série de 2010 e mais recentes (ano esta claramente indicado em
texto simples na placa de tipo, em conjunto com o numero de série subsequente), cumprem as disposicdes constantes na
DIRECTIVA DO CONSELHO:

» de 17 de Maio de 2006 “referente a maquinas” 2006/42/CE

* de 12 de Dezembro de 2006 “referentes a equipamento eléctrico” 2006/95/CE.

» de 15 de Dezembro de 2004 "referente a compatibilidade electromagnética” 2004/108/CEE.
» de 8 de Maio de 2000 "referente a emissdes sonoras para as imediacdes” 2000/14/CE.

Foram respeitadas as normas seguintes: EN ISO 12100:2003, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-11:2000, EN
982/A1:2008, EN 60204-1:2006.

Huskvarna, 29 de Dezembro de 2009

i

VUV

Henric Andersson
Vice-presidente, Chefe da divisdo de maquinas de corte mecénicas e equipamento de construgao
Husqvarna AB

(Representante autorizado da Husqvarna AB e responsavel pela documentagao técnica.)
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VERKLARING VAN DE SYMBOLEN

Symbolen op de machine:

WAARSCHUWING! Wanneer de machine
onjuist of slordig wordt gebruikt, kan het
een gevaarlijk gereedschap zijn, dat
ernstig letsel of overlijden van de gebruiker
of anderen kan veroorzaken.

Neem de gebruiksaanwijzing grondig door
en gebruik de machine niet voor u alles
duidelijk heeft begrepen.

Draag altijd:

» Goedgekeurde veiligheidshelm

» Goedgekeurde gehoorbeschermers
» Veiligheidsbril of vizier

» Stofmasker

Dit product voldoet aan de geldende CE-
richtlijnen.

WAARSCHUWING! Grote stroomsterkte.

Milieuetikettering.

Dit symbool op het product of de verpakking
geeft aan dat het product niet mag worden
behandeld als huishoudelijk afval. Het moet
in plaats daarvan ingeleverd worden bij een
geschikt recylcestation voor de recycling van
elektrische en elektronische apparatuur.

=
o

Door ervoor te zorgen dat dit product goed wordt verwerkt,
kunt u meehelpen aan het voorkomen van potentiéle
negatieve effecten voor milieu en mensen, die anders
veroorzaakt kunnen worden door een niet juiste

afvalverwerking van dit product.

Voor meer gedetailleerde informatie over recycling van dit
product kunt u contact opnemen met uw gemeente, uw
vuilophaalcentrale of de winkel waar u het product hebt

gekocht.
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Symbolen in de gebruiksaanwijzing:

Controle en/of onderhoud dient te worden
uitgevoerd met uitgeschakelde motor en de
stekker uit het stopcontact.

Gebruik altijd goedgekeurde

veiligheidshandschoenen.

Moet regelmatig schoongemaakt worden.

Controleer met het blote oog.

Gebruik van veiligheidsbril of vizier
verplicht.

—_
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WAT IS WAT?

{#Husqvarna

Wat is wat op het hydraulische aggregaat?

1 Frame voor hydraulische slang

Schakelaar

2
3 Noodstop
4

8 Aansluiting voor inkomend koelwater
9 Hydraulische-oliefilter

10 Aftapplug

Aardlekschakelaar met overbelastingsbeveiliging (alleen 11 Hydraulische manometer

op 5-pens machines)

o

Aansluiting voor uitgaand koelwater

7 Peilglas

30 — Dutch

Wandcontact 2x230 V (alleen op 5-pens machines)

12 Hydraulische-olietank
13 Hydraulische slang, druk UIT
14 Hydraulische slang, retour IN

15 Gebruiksaanwijzing




VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Stappen voordat u een nieuw
hydraulisch aggregaat in gebruik
neemt

* Neem de gebruiksaanwijzing grondig door en gebruik de
machine niet voor u alles duidelijk heeft begrepen.

» Deze machine is primair bedoeld voor WS 325, DM 406
H, HS 170 en HH 170 maar is ook uitstekend geschikt als
voedingsbron voor andere apparatuur, zoals de
Husqvarna ringzaag.

* Neem de gebruiksaanwijzing van het hydraulische
aggregaat door voordat u de machine in gebruik neemt.

« De machine kan ernstige persoonlijke ongelukken
veroorzaken. Lees daarom eerst de veiligheidsinstructies
goed door. Leer hoe u de machine moet gebruiken.

Gebruik altijd uw gezond verstand.

Het is niet mogelijk om elke mogelijk situatie te vermelden.
Wees altijd voorzichtig en gebruik uw gezond verstand.
Vermijd situaties die uw capaciteiten te boven gaan. Als u na
het lezen van deze instructies nog vragen hebt over de
bedieningsprocedures dient u een expert te raadplegen
voordat u verder gaat.

Aarzel niet om contact op te nemen met uw leverancier als u
nog meer vragen hebt over het gebruik van deze machine.
We zijn graag bereid om u te adviseren of u te helpen uw
machine op een efficiénte en veilige manier te gebruiken.

Laat de machine regelmatig controleren door uw Husqgvarna-
leverancier en laat hem de nodige aanpassingen en
reparaties uitvoeren.

Alle informatie en gegevens in deze gebruiksaanwijzing
waren van toepassing op de datum dat deze
gebruiksaanwijzing ter perse ging.

Persoonlijke veiligheidsuitrusting

WAARSCHUWING! Bij al het gebruik van de
A machine moet goedgekeurde persoonlijke
beschermingsuitrusting gebruikt worden.
Persoonlijke beschermingsuitrusting
elimineert de risico’s niet, maar vermindert

het schadelijk effect in geval van een
ongeval.Vraag uw dealer om raad wanneer u

uw uitrusting koopt.

WAARSCHUWING! De oorspronkelijke

A vormgeving van de machine mag onder
geen enkele omstandigheid worden
gewijzigd zonder toestemming van de
fabrikant. Gebruik altijd originele
onderdelen. Niet goedgekeurde wijzigingen
en/of niet-originele onderdelen kunnen tot
ernstige verwondingen of het overlijden van
zowel gebruiker of anderen leiden.

» Veiligheidshelm
» Gehoorbeschermers

» Veiligheidsbril of vizier

» Sterke, gripvaste handschoenen.

» Nauwsluitende, sterke en prettige kleding die volledige

bewegingsvrijheid toelaat.

1

* Laarzen met stalen neus en anti-slip zool.

» U moet altijd een EHBO-kit bij de hand hebben.

.Iﬁ.
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Veiligheidsuitrusting van de
machine

In dit hoofdstuk wordt verklaard wat de veiligheidsonderdelen
van de machine zijn, welke functie ze hebben en hoe de
controle en het onderhoud moeten uitgevoerd worden om
hun goede werking veilig te stellen. Bekijk het hoofdstuk Wat
is wat? om te zien waar deze onderdelen zich bevinden op uw
machine.

WAARSCHUWING! Gebruik nooit een
machine als de veiligheidsonderdelen kapot

Om service en reparaties aan de machine uit
te voeren, moet u een speciale opleiding
hebben. Dit geldt vooral voor de
veiligheidsuitrusting van de machine. Als de
machine één van de volgende controles niet
goed doorstaat, moet u ermee naar uw
servicewerkplaats gaan. Als u één van onze
producten koopt, garandeert dit dat de
reparaties en service door een vakman
kunnen worden uitgevoerd. Als u uw
machine heeft gekocht bij één van onze
dealers die geen servicewerkplaats heeft,
vraag hem dan waar de dichtstbijzijnde
erkende werkplaats is.

Noodstop

De noodstop op de machine schakelt de netvoeding af.

De noodstop testen

Zorg ervoor dat de hydraulische slangen aan elkaar zijn
bevestigd.

Start de machine.

Druk de noodstop in en controleer of de motor stopt.

Algemene veiligheidsinstructies

Gebruik de machine pas nadat u de inhoud van deze
gebruiksaanwijzing hebt gelezen en begrepen.

WAARSCHUWING! Bij elektrische machines
bestaat altijd het risico dat u een schok

krijgt. Voorkom ongunstige
weersomstandigheden en lichamelijk
contact met een bliksemafleider of metalen
voorwerpen. Volg altijd de instructies in deze
gebruiksaanwijzing om letsel te voorkomen.

Gebruik de machine nooit als u moe bent, alcohol heeft
gedronken of medicijnen heeft ingenomen die uw
gezichtsvermogen, beoordelingsvermogen of
codrdinatievermogen negatief beinvioeden.

Draag altijd persoonlijke veiligheidsuitrusting. Zie
instructies in het hoofdstuk "Persoonlijke
veiligheidsuitrusting”.

Trek de stekker nooit los door aan de kabel te trekken.

32 — Dutch

Houdt alle kabels en verlengsnoeren uit de buurt van
water, olie en scherpe kanten. Let op dat de kabel niet
bekneld raakt tussen deuren, hekken e.d. Dit kan ertoe
leiden dat voorwerpen stroom gaan geleiden.

Controleer of de kabel en het verlengsnoer heel en in
goede staat zijn.

Gebruik de machine niet als de kabel is beschadigd, maar
breng deze voor reparatie naar een erkende
servicewerkplaats.

Gebruik geen verlengsnoer, dat nog is opgerold, om
oververhitting te voorkomen.

De machine dient te worden aangesloten op een geaard
stopcontact.

Controleer of de netspanning overeenkomt met de
spanning die is aangegeven op het typeplaatje op de
machine.

Schakel altijd het hydraulische aggregaat uit en koppel de
stroomkabel los voordat u de apparatuur verplaatst.

Hou alle onderdelen in werkzame staat en zorg ervoor dat
alle bevestigingen goed zijn vastgedraaid.

Gebruik nooit een machine die defect is. Volg de
onderhouds-, controle- en service-instructies van deze
gebruiksaanwijzing. Bepaalde onderhouds- en
servicemaatregelen moeten uitgevoerd worden door
opgeleide en gekwalificeerde specialisten. Zie instructies
in het hoofdstuk Onderhoud.

Wijzig de veiligheidsmiddelen nooit. Controleer
regelmatig of ze naar behoren functioneren. De machine
mag niet worden gebruikt met defecte of niet
gemonteerde beschermingen.

Laat nooit een ander de machine gebruiken zonder u
ervan te verzekeren dat ze de inhoud van de
gebruiksaanwijzing hebben begrepen.

Mensen en dieren kunnen u afleiden waardoor u de
controle over de machine verliest. Wees daarom altijd
geconcentreerd en op uw taak gericht.

Zorg ervoor dat zich geen onbevoegden binnen het
werkgebied bevinden, anders bestaat er risico voor
ernstige verwondingen.

Let erop dat kleding, lang haar en sieraden in de
bewegende delen vast kunnen raken.

Wees voorzichtig met tillen. U gaat om met zware delen,
wat risico van beknelling en ander letsel inhoudt.

Transport en opbergen

.

Schakel altijd het hydraulische aggregaat uit en koppel de
stroomkabel los voordat u de apparatuur verplaatst.

Als er risico van vorst bestaat, moet al het resterende
koelwater uit de machine worden verwijderd.

De aandrijfunit is uitgevoerd als een verrijdbare kar
waaraan hydraulische slangen kunnen worden gehangen
voor eenvoudige verplaatsing op de werkplek.

Tijdens transport naar een andere werkplek moet de
aandrijfunit in verticale positie staan met de verdeelkast
naar boven gericht.

Sla de apparatuur op in een afsluitbare ruimte zodat het
buiten het bereik is van kinderen en onbevoegde
personen.



VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Algemene werkinstructies

WAARSCHUWING! In dit hoofdstuk worden
A de basisveiligheidsregels voor het gebruik

van de machine behandeld. De gegeven
informatie kan nooit de kennis vervangen
die een vakman via opleidingen en
praktische ervaring heeft verworven. Als u in
een situatie belandt waarin u zich niet veilig
voelt, dient u een expert te raadplegen. Wend
u tot uw dealer, uw servicewerkplaats of een
ervaren gebruiker. Onderneem geen
werkzaamheden waarvoor u zich
onvoldoende gekwalificeerd acht!

Alle operators moeten worden opgeleid in het gebruik van
de machine. De eigenaar is ervoor verantwoordelijk dat
de operators een opleiding krijgen.

Controleer of alle koppelingen, aansluitingen en
hydraulische slangen heel zijn.

Zorg dat de hydraulische slangen en koppelingen niet vies
worden.

Verwaarloos de verzorging van de slangen niet.

Gebruik geen slangen die vervormd, versleten of
beschadigd zijn.

Zorg ervoor dat alle slangen en elektriciteitsleidingen op
de juiste manier op de machine zijn aangesloten voor u de
machine start.

Controleer of de slangen op de juiste manier op de
machine zijn aangesloten en of de hydraulische
koppelingen naar behoren vastzitten voor het hydraulisch
systeem onder druk wordt gezet. De koppelingen worden
vergrendeld door de buitenhuls van de
vrouwtjeskoppeling zo te draaien dat de gleuf van de
kogel af komt.

De drukslangen in het systeem moeten altijd worden
aangesloten op de inlaat van het gereedschap. De
retourslangen in het systeem moeten altijd worden
aangesloten op de uitlaat van het gereedschap. Het
verwisselen van de aansluitingen kan ertoe leiden dat het
gereedschap verkeerd om werkt, hetgeen tot letsel kan
leiden.

Gebruik de hydraulische slangen nooit om de machine
aan op te tillen.

Controleer machine, koppelingen en hydraulische
slangen dagelijks op lekkage. Een lek of explosie kan
leiden tot een "olie-injectie” in het lichaam of ander ernstig
lichamelijk letsel.

Koppel nooit hydraulische slangen los zonder dat u eerst
het hydraulisch aggregaat hebt uitgezet en de motor
helemaal is gestopt.

Als zich toch een noodsituatie voordoet, drukt u op de
rode noodstopknop op de aandrijfunit.

Overschrijd niet de aangegeven oliestroom of druk voor
het gereedschap dat u gebruikt. Te hoge druk of stroom
kan een explosie veroorzaken.

Zoek niet met uw handen naar lekkage, contact met een
lek kan tot ernstig letsel leiden, veroorzaakt door de hoge
druk in het hydraulisch systeem.

Controleer de voeding en de voedingskabel en verzeker u
ervan dat deze niet zijn beschadigd.

Vlakbij elektrische leidingen werken:

Bij gebruik van hydraulisch gereedschap op of vlakbij
elektrische leidingen moeten slangen worden gebruikt,
die gemerkt en goedgekeurd zijn als "niet elektrisch
geleidend”. Gebruik van andere slangen kan leiden tot
ernstig persoonlijk letsel of zelfs overlijden.

Bij vervangen van de slangen moeten slangen, gemerkt
'niet elektrisch geleidend”, worden gebruikt. De slangen
moeten regelmatig volgens speciale instructies worden

gecontroleerd op elektrische geleidingsisolatie.

Vlakbij gasleidingen werken:

Controleer altijd of er gasleidingen lopen en markeer ze.
Vlakbij gasleidingen zagen vormt altijd een gevaar. Zorg
ervoor dat bij het zagen geen vonken optreden, omdat
een zeker risico van explosie bestaat. Wees
geconcentreerd en op uw taak gericht. Onvoorzichtigheid
kan leiden tot ernstig persoonlijk letsel of dodelijke
ongevallen.

Schakel het hydraulische systeem in totdat dit de
bedrijfstemperatuur van 30°C heeft bereikt voordat u de
zaag start. Dit beperkt de retourdruk en andere slijtage.

Laat de machine nooit zonder toezicht achter met
draaiende motor.

Zaag nooit zo dat u niet op eenvoudige wijze bij de
noodstop kunt komen.

Zorg er altijd voor dat er nog iemand aanwezig is wanneer
u de machines gebruikt, zodat u om hulp kunt roepen
mocht een ongeluk plaatsvinden.

Mensen, die zich in de omgeving moeten bevinden,
dienen gehoorbescherming te dragen omdat het
geluidsniveau tijdens het zagen boven 85 dB(A) uitkomt.

Gebruik de motorkettingzaag niet in ongunstige
weersomstandigheden. B.v. bij dichte mist, regen, harde
wind, hevige koude enz. Werken in slechte
weersomstandigheden is vermoeiend en kan tot
gevaarlijke situaties leiden, zoals een gladde ondergrond.

Verzeker u ervan dat het werkterrein voldoende verlicht is
om een veilige werkomgeving te creéren.

Let erop dat u tijdens het werken altijd op een veilige en
stabiele ondergrond staat.

Wees voorzichtig met tillen. U gaat om met zware delen,
wat risico van beknelling en ander letsel inhoudt.
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MONTAGE EN AFSTELLINGEN

Controleer het oliepeil

De krachtbron is voorzien van 12 liter hydraulische olie van
het type 466 cSt HSH van een bekend merk. De olie is een
synthetische en SP-goedgekeurde esterolie die de kans op
huidirritatie bij huidcontact drastisch vermindert. Bovendien is
de olie snel afbreekbaar in geval van onbedoeld vrijkomen.

» Controleer het oliepeil op het poweraggregaat. Dit wordt
op de niveaumeter gecontroleerd.

Min. peil = rode lijn
Max. peil = zwarte lijn

Overschrijd het max. peil niet wanneer olie in de tank wordt
bijgevuld. De olie zet uit, wanneer deze warm wordt en kan
overstromen als het peil te hoog is. Tankinhoud 12 1 (3.2 US

gal).

Controleer de luchtdruk van de
banden

» Controleer de luchtdruk in de banden. Deze moet 2 bar
zijn.
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Sluit de hydraulische slangen aan.

» Voordat de slangen worden gemonteerd, moeten de
koppelingen worden afgeveegd om het risico van lekkage
te verkleinen.

« De koppelingen worden vergrendeld door de buitenhuls
van de vrouwtjeskoppeling zo te draaien dat de gleuf van
de kogel af komt.

Hydraulische slang, retour IN (B)
Hydraulische slang, druk UIT (A)

Sluit de waterkoeling aan

» Sluit een waterslang aan tussen de bovenste
koelaansluiting op de hydraulische-olietank en het
gereedschap en tevens een slang vanaf de
dichtstbijzijnde brandkraan via een kraan naar de
onderste koelaansluiting op de tank.

» Als voor het gebruikte gereedschap geen water nodig is,
laat u het koelwater naar de dichtstbijzijnde vloerafvoer
stromen.



MONTAGE EN AFSTELLINGEN

Sluit een krachtbron aan

BELANGRIJK! Controleer of de netspanning overeenkomt
met de spanning die is aangegeven op het typeplaatje op
de machine.

Sluit de inkomende voedingskabel aan. De kabel moet
voorzien zijn van drie fasen en aarde. De neutrale fase
moet ook aanwezig zijn, omdat de eenfasecontacten op
de verdeelkast anders niet zullen werken. (alleen op 5-
pens machines)

De eenfasecontacten zijn beveiligd met een 16 A-
aardlekschakelaar met overbelastingsbeveiliging (C-
type). Nadat de eenfasecontacten zijn aangesloten op de
inkomende stroom kunnen ze worden gebruikt voor
bijvoorbeeld een boormachine, waterzuiger enz.
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STARTEN EN STOPPEN

Voor de start

Zorg ervoor dat:

» De machine is correct aangesloten op een geschikte
voeding en correct afgezekerd.

» De slangen zijn aangesloten op een verbruiker.

Starten

» Draai de schakelaar naar "START 5 SEC" in de richting
die wordt aangegeven door het brandende lampje. In dat
geval is de rotatierichting van de motor correct.

« Draai de schakelaar na enkele seconden naar "RUN".

» Open de kraan tot een geschikt waterdebiet voor het
betreffende gereedschap.

Als voor het gereedschap geen water nodig is, moet het
koelwater toch door de radiator en vervolgens naar de
dichtstbijzijnde vloerafvoer stromen.
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Stoppen

Om de machine uit te schakelen, draait u de schakelaar naar
"o

Nadat het werk gereed is

» Koppel de hydraulische slangen los.

« Als er risico van vorst bestaat, moet al het resterende
koelwater uit de machine worden verwijderd. Koppel de
inkomende en uitgaande waterslangen los en kantel de
machine naar voren.



ONDERHOUD

Service

-
B

Hydraulische olie

BELANGRIJK! Alle soorten reparaties mogen alleen
worden uitgevoerd door erkende reparateurs. Dit om de
operators niet aan grote risico’s bloot te stellen.

BELANGRIJK! Het vervangen van vloeistoffen en filters
moet op zodanige wijze gebeuren dat het hydraulische
systeem en het omringende milieu hiervan geen schade
ondervinden. Voer restproducten af volgens de lokale
voorschriften.

Onderhoud

=
digd

BELANGRIJK! Controle en/of onderhoud dient te worden
uitgevoerd met uitgeschakelde motor en de stekker uit het
stopcontact.

Schoonmaken

Zorg dat u de stekkers en contacten schoonhoudt. Reinigen
met een doek of borstel.

N.B.! Reinig de aandrijfunit niet met een hogedrukspuit.
Reinig de machine niet met water, want water kan
binnendringen in het elektrische systeem of de motor en kan
schade of kortsluitingen in de machine veroorzaken.

De hydraulische olie moet minstens één keer per jaar worden
vervangen of vaker indien nodig.

» Plaats een opvangbak onder de aftapplug van de tank en
haal de plug los.

» Schroef de aftapplug weer vast wanneer alle vioeistof is
afgetapt.

De nieuwe hydraulische olie wordt toegevoerd via het filter
aan de voorzijde van de tank.

» Leg de krachtbron neer met het filterhuis naar boven
gericht.

» Verwijder het deksel van het filterhuis door de drie
schroeven te verwijderen.

» Voer nieuwe hydraulische olie toe via het filterelement.
» Bevestig het deksel van het filterhuis.

» Als ook het oliefilter wordt vervangen, moet 12 liter nieuwe
hydraulische olie worden toegevoerd.
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Hydraulische-oliefilter
Het filter moet twee keer per jaar worden vervangen.

» Leg de krachtbron neer met het filterhuis naar boven
gericht.

» Verwijder het deksel van het filterhuis door de drie
schroeven te verwijderen.

Druk het nieuwe filter op zijn plaats over de mofkoppeling
in de bodem van het filterhuis.

» Bevestig het deksel van het filterhuis.

Aanhaalmoment

Bij het uitvoeren van reparatie- en
onderhoudswerkzaamheden waarbij schroeven moeten
worden losgedraaid en weer worden vastgedraaid, gelden de
volgende aanhaalmomenten:

¢ M6:10 Nm
¢ M8:25 Nm
¢ M10:50 Nm

Dagelijks onderhoud
Controleer routinematig:

» Hetoliepeil in het hydraulisch aggregaat zodat het tussen
de markeringen op het peilglas blijft.

« Controleer de luchtdruk van de banden.

* Het voorkomen van abnormale geluiden.
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TECHNISCHE GEGEVENS

PP 325 E

Afgegeven hydraulisch vermogen, kW/hp 9,3/12,6
Hydraulische oliestroom, I/min / gpm 40/8,8
Hydraulische-olietank, I/gal 12/2,6

Koelen

Waterkoeling

Afmetingen (Ixbxh), mm/inch)

575x1040x780/22,6x40,9x30,7

Gewicht, kg/lb

93/205

Max. werkdruk, bar / psi

140/2031

Slanglengte (1/2"-slang), mm/inch

8/315 (wanneer slangen verder worden uitgetrokken
dan hun standaardlengte wordt het gebruik van 5/8"-
slangen aangeraden)

Elektrische aansluiting

Controleer of de netspanning overeenkomt met de spanning die is aangegeven op het typeplaatje op de machine.

200V 50 Hz
200V 60 Hz
230/400 V 50 Hz
230V 60 Hz
400V 50 Hz
440V 50 Hz
575V 60 Hz
Wandcontact 2x230 V (alleen op 5-pens machines)

Lawaai-emissie (zie opm. 1)

Geluidsvermogen, gemeten dB(A) 94
Geluidsvermogen, gegarandeerd Ly dB(A) 99
Geluidsniveau (zie opm. 2)

Niveau geluidsdruk bij het oor van de gebruiker,dB(A) | 83

Opm. 1: Emissie van geluid naar de omgeving gemeten als geluidsvermogen (L) volgens EG-richtlijn 2000/14/EG.

Opm. 2: Geluidsdrukniveau volgens EN ISO 11201. De gerapporteerde gegevens voor het geluidsdrukniveau vertonen een
typische statistische spreiding (standaardafwijking) van 1,0 dB (A).
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EG-verklaring van overeenstemming

(Alleen geldig voor Europa)

Husqvarna AB, 433 81 Goteborg, Zweden, Tel: +46-31-949000, verklaart hierbij onder exclusieve verantwoordelijkheid dat
hydraulisch aggregaat Husqvarna PP 325 E met serienummer vanaf 2010 en later (het jaartal is duidelijk in worden vermeld op
het typeplaatje, gevolgd door het serienummer) voldoet aan de eisen van de RICHTLIJNEN VAN DE RAAD:

* van 17 mei 2006 "betreffende machines" 2006/42/EG

« van 12 december 2006 ’inzake elektrisch materiaal’, 2006/95/EG.

» van 15 december 2004 "betreffende elektromagnetische compatibiliteit” 2004/108/EEC.

« van 8 mei 2000 "betreffende geluidsemissie door materieel voor gebruik buitenshuis” 2000/14/EG.

De volgende normen zijn van toepassing: EN ISO 12100:2003, EN 55014-1:2006, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-11:2000,
EN 982/A1:2008, EN 60204-1:2006.

Huskvarna, 29 december 2009

i

VUV

Henric Andersson
Vice-president, hoofd doorslijpmachines en bouwmaterieel
Husqvarna AB

(erkende vertegenwoordiger voor Husgvarna AB en verantwoordelijk voor technische documentatie.)
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HMH=HIMHZH ZYMBOAQN

2UuBoAa mavw oTo pnxavnua:

MPOHIAOMOIHZH! To unxdavnua urnopei
va yivel erkivouvo. H arpooextn 1
AavBaopévn xprion Urnopei va €xeL wg
arnotéAeopa coBapod 1) Bavaoiuo
TPAUMATIONO TOU XELPLOTN 1) AAAWV
atoPwV.

AlaBdaoTte MPooeKTIKA TIG Odnyieg
XPHOEWG KAL KATAVONOTE TO TIEPLEXOUEVO
TIPLV XPNOLUOTIOINOETE TO UNXAVNUA.

Xpnotuoroleite navrote:
*  HYKEKPIUEVO TIPOOTATEUTIKO KPAVOG

*  HyKeKpLUEVA TIPOOTATEUTIKA PECT AKONG

e [lpooTateuTIKA YUOALA 1 SIKTUWTH HAoKa

*  AvanveuoTikn paocka

AUTO TO TPOLOV eival CUUPWVO HE TIQ
loxuouoeg odnyieg g HK. < ‘

MPOHIAOIOIHZH! YYnAS peupa.

MepiBaAAovTIKA GApAvon.

To oupBoAo OTO MPOLOV 1) OTN CUCKEUAGTia
TOU UrodnAwvel 6TL n anoppuyn autou Tou
TIPOLOVTOG dev Propel va yivel OTwg Je tTa
OLKIaKA arnopiupaTa. @a nperet va
petagpepbei oe kKATAAANAO OTABUO
QAVAKUKA®WONG Yla QVOKUKAWOT TwV
NAEKTPIKWV KAL NAEKTPOVIKDV EEAPTNHATWV
Tou.

®povTiCovTag yla TN owoTr) andpplyn autou TOU TPOLOVTOG
propeite va CUPBAAETE OTNV QVTILETMOTILON TUXOV
APVNTIKQOV ETUMTTOOEWV OTO TIEPLBAAAOV KAl OTOUG
avBpwToug, oL oroieq Propel va PokANBouv and tnv
EO0QPOAAUEVT LETAXEIPLON TWV ATIOPPLATWY AUTOU TOU
TIPOLOVTOG.

[la TILO AVOAUTIKEG TIANPOPOPIEG OXETIKA UE TNV
QAVAKUKAWON AuToU TOU TIPOLOVTOG, EMKOWVWVAOTE HUE TN
ONUOTLIKA 0ag apxn, Ke Tnv urinpeoia dlaxeiptong
QAropPPIUATWYV 1 UE TO KATAOTNUA OTO OTI0i0 £YLve 1 ayopd
Tou.

2UuBoAa oTIg 00NYieg XPROEWG:

O €AeYX0G KAV n CUVTAHPNON TIPETIEL Va
yivetal pe Tov KivnTApa oTapatnuévo, Pe
TO Buopa ByaAuévo anod tn npica.

Xpnolporoleite MAVTOTE EYKEKPLUEVA

TIPOCTATEUTIKA YAVTLA.

Anatteital TAKTIKOG KaBaPLoPOG.

OTTIKOG €AEYXOG.

XPNOLUOTIOLEITE TIPOCTATEUTIKA YUQALA 1
OIKTUWTN MAOKA.
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Mepiexopeva

HAH=HIHZH ZYMBOAQN

2UPBOAQA TTIAVW OTO PNXAVIHAL eeeiiiieiieee e eieee e 41
2UUBOAQ OTIG OONYIEG XPNOEWG: vvrereeeerreeeeeeireeeaeans 41
MHPIHXOMHNA

TTEPLEXOMEVA ..ottt ea e 42
TI HINAI TI;

Tu eival To KGBe oToLXEIO OTNV UDPAUALKA povada; ..... 43
OAHIHZ AZdAAHIAZ

Aladikaoieg mplv arod In xprion véag UdPAUALKAG

[ T0)Y /o Lo o [P 44
ATOULKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTIALOHOG oo 44
[MpooTaATEUTIKOG EEOTTALOUOG TOU UNXAVAUATOG .......... 45
[EVIKEG OONYIEG ACPAAELAG -..eeevereeeiiiieeeeeiieee e e 45
[EVIKEG OONYIEQ EPYACIAG woveiiiiiiiee it 46
ZYNAPMOAOIHZH KAl PYOMIZHIZ

HAEYETE TE OTABUE AABIOU ooveveeeeeiieeeiee e 47
HAEYETE TNV Tileon a€pa O0TA AAOTIXA ..vvvvvvvveerieeeeennnnn. 47
2UVOEOTE TOUG UOPAUALKOUG EUKAUTTOUG OCWAAVEG. ... 47
2UVOEOTE TNV USATOWNEN eeiiieeeaiiiieeeeeiieee e e 47
2UVOEQTE Wia TINYT TPOPOSOOIAG .evvevereeeieeeeeeeeeeeeeeaas 48
ZHKINHMA KAl ZTAMATHMA

[TPOTOU EEKIVIOETE .uuviviviiiiiiiiieieeeee e e ee e e e 49
HKKIVIIOT e 49
D23 (o 11 (o 0 4V o ORI 49
MeTd TNV OAOKANPWON TNG EPYACIAG wevveeeiiiieeeeaiienee. 49
ZYNTHPHZH

ZEPPBLG ettt 50
DU )V o) e o [P U 50
THXNIKA ZTOIXHIA

[ 721 T S 52
HK—BeBAIWON CUUPWVIAG oiiieieieieeiiiiee e 53

42 — Greek



At [ [mjoomt A

{#Husqvarna

Ti gival To KGBe oToIXEIO OTNV UDSPAUAIKA HovAada;

1

2
3
4

[MAaiolo yia USPAUAIKO EUKAUTTO CWATIVa
ALOKOTTING
ALOKOTT) €KTOKTNG avAYKNg

AuTtépaTOG SLAKOTTNG TIAPAPEVOVTOG PEUNATOG ME
npootacia évavtlurniepevtacewy (Mévo yla unxavnuara
5-pin).

Peupatodotng toixou 2x230 V (Mévo yia unxavrnuara 5-
pin.)

2Uvdeon Yla eEepXOUEVO YPUKTIKO UdWP

Ontikég evdeiktnNg

8 2Uvdeomn yla eloepxOueVn WUKTIKO UdwP
9  ®iATpo USPAUALIKOU AadLoU

10 Tamna arootpdyylong

11 MeTtpntng UOPAUALKAG TTieoNg

12 Ae&apevn udpauAlkou Aadlou

13 YdpauAikdg owAnvag, riieon OUT

14 YOpauAilkdg owAnvag, erotpodpn IN

15 Odnyieqg xpnoewg
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OAHINHZ AZ0AAHIAZ

AladiKkaocieg mpiv amoé Tn XpnRon véag
UdpauAikig povadag

¢ AwaBaote nMpooekTika TIG Odnyieg XpHoewg Kat
KATAVONOTE TO TIEPLEXOUEVO TIPLV XPNOLUOTIOINOETE TO
unxavnua.

e To unxdavnua auto mpoopiletal Bactkd yla Ta HOVTEAQ
WS 325, DM 406 H, HS 170 kat HH 170, aAAd eival
ArmoAUTWG KATAAANAO wg Nyr Tpopodoaciag yia aAAa
unxavnuata, m.X. OakTUALoeldEG IpLovL TG Husgvarna.

¢ AwapdoTte 10 £yXeELPIOLO TIOU oUVODEUEL TNV UDPAUALKN
Hovada, mpLv EEKIVAOETE TN XPNON TOU UNXAVAUATOG.

e To unxavnua uropei va rmpokaAéoel coBapd
TPAUUATIONO. AlaBACTE TPOCEXTIKA TIG 0dNYieq
aocpaAlelag. Mdbete WG XPNOIUOTIOLEITAL TO UNXAVNUA.

XpnoiporroleiTe MAVTOTE KOIVA AOYIKA

Aev gival duvatod va KaAuwBouv OAEG OL TIEPUTTWOELG TIOU
evdexetal va ouvavtnoete. Na eiote mAvta MPOoEKTIKOL KAl
VA XPEOLUOTIOLEITE TEV KOLVN AOYIKN. ATIOPEUYETE TIG
KATAOTAOCELG TIG OT0ieg Bewpeite MEPAV TWV OUVATOTATWV
00G. Hav dev alobaveote oiyoupol yia TI¢ dladlkaoieq
XEPLOMOU, aPou dlaBaceTe auteg TIG 0deyieg, Ba mpémnet va
OUMBoUAgUTEITE KATIOLOV EIOIKO TIPLV OUVEXIOETE.

Mev dloTACETE VA ETIKOLWVWVIOETE [UE TOV TOTIUKO
QVTUITPOOWTIO, EAV EXETE OTIOLAOATIOTE EPWTECE OXETIKA UE
TE XPNOe Tou pexaviuatog. Hipaote nmpdbupol va oag
€EUMEPETNOOUE KAl va 0ag dWOOUE CUUBOUAEG, KABWG
kat BorBela yla Tev AmOTEAECUATIKY KAl ACWAAT| Xpr)oe ToU
MEXAVAUATOG 0aG.

Oa mpénet va aneubuveoTe OTOV AVTITPOCWTIO TNG
Husqgvarna yla Tov TaKTIKO EAEYX0 TOU UNXAVIUATOG Kal yia
TNV EKTEAEON TWV BACIKWV PUBUICEWY KAL ETILOKEUMV.

'‘OAeg ol MAnpoPopieq Kal OAQ Ta OTOLXEIQ O AUTEG TIG
odnyieg LoXUOUV UEXPL TNV NUEPOUNVIA EKTUTIWONG TWV
odNyLWV auTwV.

ATOMIKOG TTPOOTATEUTIKOG
eEOMMAIONOG

MPOHIAOMOIHZH! Z¢ omoladAMOTE XPARON TOU

A HNXAVAHATOG TIPEMEl VA XPNOIMOTIOIEITE
EYKEKPIMEVO ATOMIKO TTPOOTATEUTIKO
€EoMAIONO6. O aTOMIKOG TPOCTATEUTIKOG
€EOMAIONOG Bev eE0UBETEPWVEI TOV KivEUVO
TPAUUATIONOU, Tapa MEIDVEI TA
amoTEAEOHATA EVOG TPAUHNATOG OE TIEPITITWON
aTuxnMaTog. ZnTROTE amé TOV EUTMOPO vVa 0ag
BonOnoel 0TNV EKAOYR TTPOCTATEUTIKOU
€EOTTAIONOU.

MPOHIAONMOIHZH! ¢ kapia mepinTwon dev

A TPEMEI VA TPOTIOMOINOETE TOV APXIKO
OXESIA0HO TOU UNXAVAHATOG, XWPig EYKPIoN
amné Tov KatackeuaoTn. Mavra va
XPNOIMOMOIEITE YVACIA avTAAAAKTIKA. Ol
HETATPOMEG f/Kal Ta e§APTANATA TTOU BEV
PpEPOUV Kapia eEo0uci1080TNON pUmmopei va
mpokKaAéoouv coBapd TpaupaTiopo \ Bavaro
OGTO XPAOTN N TpiTa MPOOWTIA.
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e [lpooTaTeUTIKO KPAVOQ
* [lpootaocia akong

¢ [lpooTATEUTIKA YUQALA 1 OIKTUWTN HAoKQ

e [epd yavtia pe KaAo Kpatnua.

J

*  Hepapuootn, avBeKTIKN Kal AveTn €MEVOUOT) TIOU
ETUTPEMEL TIAT)PN EAeUBEPIA KIVIIOEWV.

]

*  AVTIOAIOBETIKEG PMOTEG e XaAUBSIva Yidia.

*  Hyxete navrote padi oag KIB®OTIO MPWTWV Bonbetwv.
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OAHINHZ AZ0AAHIAZ

MpooTaTeuTIKOG EEOTTAIONOG TOU
pnxaviparog

2TO HEPOG aUTO TtapouctadovTal Ta eEAPTHUATA AOPAAELQG
TOU PNXAVAATOG, N ArtoOTOAT) TOUG KOBWG KAl O TPOTIOG
€AEYXOU Kal OuVTNPNONG Yla TNV acPpaAr) Aeltoupyia Toug.
BA. ke®. Tt eival 11; yia va Bpeite mou eival Tonobetnuéva
auta Ta eEQPTNHATA OTO UNXAvnua.

MPOHIAONMOIHZH! MoT€ unv XpnoIPOTIOIEITE
€va unxavnua pe eAaTTwpaTIka eEaptTipara
acpaAeiag.

A\

OmoIadAmoTE GUVTAPNON Kal EMICKEUN TOU
HnXavuartog amaiTei 151K\ eKmaideuon.
AuTO 10XUEI €101KA YIA TOV TIPOOTATEUTIKO
€EOTMAIONO TOU pnxaviparog. Hav to
pnxavnua dev gival evragel ouppwva pe
KATTolov amod Toug mMapakAaTw eAEyXoug, TOTE
mpénel va amsubuvOeiTe 6TOV avTIMpOowWITO
yia 1o o€pBig. H ayopd karmoiou amé ta
mpoiévTa pag eyyudarai 6Ti unidpyel d1a0€oipo
£€MTIEIPO TIPOCWITIKO YIA TIG EMSI0POWCEIG KAl
TO 6€pBIG. AV TO KATAGTNHA ATIO 6TTOU
ayopdcarte To unxavnua cag dev givai
avTImpoowtog Tou aépBig, {NTACTE va oag
8woouv Thv d1eBuvon TOU MANCIECTEPOU
avTIIPOCWIToU Yia To 0€pBIg.

AIaKOTIR €KTAKTNG AVAYKNG

To MAAKTPO OLOKOTIAG €KTAKTNG AVAYKNG OTO UnXAavnua
OLOKOTITEL TNV TPOPodoaia arod To KUPLO JIKTUO.

‘EAeyX0Q TnG OIAKOTIAG EKTAKTNG AVAYKNG

Bepawwbeite 6TL oL uUdPAUALKOL CWAAVEG gival
ouvdedeévol eTAEU TOUG.

HKKIVAOTE TO pnxavnua.

[laTtroTe TO TIANKTPO SLAKOTIAG EKTAKTNG AVAYKNG KAl
Bepawwbeite 6TL 0 KvnNTRPAG OTANATA.

MevikEég odnyieg aopaAeiag

Mnv xpnolUoToLElTE TO PUNXAVNUA XWPIG TPWTA va
OlaBACETE KAl VO KATAVOTNOETE TA TIEPLEXOUEVA TOU
napovTog eyxelpLdiou Asttoupyiag.

MPOHIAONMOIHZH! Navra untdpxel Kivéuvog
nAekTpomAngiag oTa nAEKTPIKA pnXaviuara.
Na amopelyeTe avrioeg KalpIkEG CUVONKEG
Kdl CWHATIKA €Magn M€ KAAOUG aywyoug Kal
HETAAAIKG avTikeipeva. Na akoAouBeiTe
mAavTa TiIG 0dnyieg Tou eYXEIPISiou XPARoNG,
£€TO1 WOTE VA AMOPUYETE TOUG TPAUUATIGHOUG.

VAN

[0T€ unv xpnolJoroleite To unxavnua étav eiote
KOUPAOUEVOG, EXETE TILEL AAKOOA 1) TTNPATE PAPUAKA TIOU
ermpedadouv TNV 0pacTt) 0ag, TNV Kpion 0ag 1 Tov EAeYX0
TOU OWPATOG 0AG.

XPEOLUOTIOLEITE ATOMLKO TIPOOTATEUTIKO €EOTIALOUO. BA.

TIG 00eYieQ OTO KEPAAALO "ATOMIKOG TIPOOTATEUTIKOG
eEomAlonog”.

[oTé€ unv arnocuvdéeTe TO BUOPA TPARBWVTAG TO
KAAWSL0.

Kpatrote OAa Ta KaAwdla Kat pideg pakpld and vepo,
AAGSL Kal KOPTEPES AKPEQ. [NpooExeTe WOTE TO KAAWDLO
Va NV HAYKWVEL O€ TIOPTEG, PPAXTEG 1) O€ TIapouoLla
avTikeipeva. Mropei SlapopeTIKA va KATAOTACEL TA
QVTIKE{pEVA NAEKTPOPOPA.

HAEYETE OTL TO KOAWDLO KAL TO KAAWSLO PITaAAvTECQG
elval aképala Kal oe KaAn kataoTtaon.

Mnv xpnoldoroleite TO unxavnua av To KaAwdLo givat
PBapuévo, aAAG aproTte To O€ £va €E0UCLOOOTNUEVO
ouvePYELD YO ETILOKEUN.

Mn xpnotdoroleite kKaA®dLa ETIEKTAONG TIOU eival
TUALYMEVQ, £TOL WOTE VA AMOPUYETE TNV UTEPBEPAVOT)
Tou.

To punxavnua mpérnel va cuvdéeTal oe Tpifa ue yeiwon.

HA&YETE OTL N NAeKTPIKA TAON eival idla pe auth mou
avaypdagetal oTn Tivakida rnou BpiokeTat Tavw oTo
MNxavnua.

[MpoToU peTaklvAoeTe TOV EEOTALOUO, va BETETE TTAvTA
N Hovada LoXUog eKTOG AelToupyiag Kat va
QATMTOOUVOEETE TO NAEKTPIKO KAAWDLO.

Awatnprote 6Aa Ta eEQPTNATA OE EUPUBUN KATAOTAON
Kal pPoVvTIioTE va eival KaAd oplyuéva OAa Ta aykupla.

[10TE PUNV XPNOLLOTIOLEITE EAQTTWHATIKO UNXAvnua.
AkoAouBnoTte TIq 0dnyieg ouvtnENoNg, EAEYXOU Kal
0€pBig autou Tou BiBAiou. Oplopéveg epyaoieq
ouvThPNONG Kal o€pBIg TpETEL va yivovTal anod
€L0IKEUEVO TIPOOWTIKO. BA. TIG 0dnyieg oTo KEPAAQLO
2UvTnpnon.

Mnv Tporonoleite Tov eEonAIoNO acPpaleiag. HAEyxeTe
TOKTIKA €AV AEITOUPYOUV OTIWG TIPEMEL. TO unxavnua
eV TIPETEL VA AELTOUPYEL UE EAATTWUATIKO 1)
QAMTOCUVAPUOAOYNUEVO EOTIAIOUO AOPaAAEiag.

Mnv etutpEneTte o€ kavevav AAAOV va XPNOLUOTIOOEL TO
unxavnua av dev €xete BeBalwbel 6TL yvwpilel To
TIEPLEXOMEVO TWV 0dNYLWLV XPTIoNG.

Mropei va oag anoomndcouv TNV Mpocoxh avepwrioL i
CWa KAl va XAOETE €TOL TOV EAEYXO TOU UNXAVHUATOG. 'L
autd va {oTe TTAVTOTE CUYKEVTPWUEVOL KOL
ETIKEVTPWUEVOL OTO QVTIKE(EVS 0AG.

BeBawwBeite 611 dev undpxouv AoxeTa MPoowra oTev
eploxn epyaciag, dlaPopeTikd urdpxel Kivduvog
ooBapwv TPAUPATIOU®V.

Na é€xete unoyn oag OTL Ta pouxa, HAKELA JAAALA Kal
KOOUNUATA PIopel va UMAEXTOUV OTA KLVNTA UEP.
Mpooexete katd v avuywon. XelpiCeote Bapla
eEaptRuata, Ta onoia KpURoUV KivOUVOUG HAYKOUATOG 1
AAAWV TPAUPATIONWV.

MeTagpopda ka1 armodnkeuon

[MpoToU peTaklvAoeTe ToV EEOTALIOUO, va BETETE TAvTa
N Movada LoxXUog eKTOG AetTtoupyiag Kat va
QATTOOUVOEETE TO NAEKTPIKO KAAWSLO.

Av unidpxel kivduvog TayeTtou, To UnNXavnua mpemnet va
arootpayyi¢etal and 1o vepod YUENG 1ou evOEXETAL Va
QATOMEVEL.

H povada tpopodooiag eival KATaoKEUaoPEVN cav
TPOXO0POPO apa&idlo, pe T duvatdéTnTa avaptnong
USPAUALIK®OV CWANIVWV YLa ATTIAT] LETAPOPA OTO XWPO
gpyaoiag.

Ma petagopd HeTAEU TWV XWPwV epyaciag, n povada
TPopodooiag Ba mpérel va arobnkevetal oe
KATaKOPUPN BEoN, PE TO KIBWTLO SLAVOUNAG VA KOLTA TIPOG
Ta MAvw.

Na arnobnkelete ToV €EOTIALIOUO OE KAELOWHUEVO XWPO,
WOTE va Unv eivat mpooBactpog oe maldld kat un
eEouolodotnuéva aropua.
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OAHINHZ AZ0AAHIAZ

MevikEQ odnyieg epyaciag

MPOHIAONMOIHZH! AutA n evéTnTa
A mepIypAagel TI§ BacikEg KaTeubUvoeIg

ac@aAeiag yia Tn XpRon Tou JNXaviuarog.
AuTEQ o1l MAnpoPopieg v UTTOKABICTOUV O€
KApia TepimTwon TIG EMAYYEAUATIKEG
IKavoTNTEG Kal TV epmelpia. Av BpeBeiTe oe
oUVONKeg Mo dev a100AveoTE ACPAANG,
S1akoWTE TN AsiToupyia Kal avadnTRAoTe Th
GUNBoUAN Karmolou €181KoU. HmKoIVWVAOTE pe
TOV avTIMPOOWTIO, TOV UTIEUBUVO 0£pB6Ig R
€vav neneipaygévo XpRotn. Mnv emixeIpRoeTe
va EKTEAECETE KATTOIA Epyacia yia TV omoia
S¢ev eioTe B£Balon!

‘ONOL Ol XELPLOTEG TIPETIEL VA eKTTALOEUTOUV OTN XPNON
TOU pnxavhuatog. O kK&Ttoxog eival ureubuvog yla TNV
eKMaideuon TwV XELPLOTWV.

HAEYETE OTL OAeQ 0L CUCEUEELG, OL CUVOEDELG Kal Ol
UdpPaUALIKOlL CWANVEG eival o TIANPN AcLToupyia.

Kpatnote Toug UdpauALkoUg CWARVEG Kal TIG oUleUEeLQ
Kabapeg aro Bpwptd.

Xpnotuoroleite cwoTd TOUG CWAAVEG.

Mnv xpnoluoroleite CWATNVEG TTOU £XOUV
TIapapopPwoel, pBapei N KATACTPAPEL.

Bepawwbeite 6TL 6AOL OL EUKAUMTTOL CWATIVEG Kal TA
NAEKTPIKA KOAWDLA eival ouvdedepeva OTO UNXavnua
Tptv ard TV ekKivnon Tou UNXavAuaTog.

HAEYETE OTL 0L CWATVEG £XOUV oUVOEBEl CWOTA OTO
MUNXavnua Kat 6Tt oL UdPAUALKEG CUCEUEELG aoPaAifouv
OTWG TIPETIEL TIPLV TNV TPOPOJOCia e Tieon 0To
USPAUALKS cuoTtnua. Ot ouleu&elg acpaAifouv e
TIEPLOTPOPT) TOU EEWTEPIKOU TIEPIBANUATOG OTN BNAUKN
OUCeUEn, £€TOL WOTE N €00XT) va ATIOMAKpUVETAL ard
ogaipa.

Ol eUKAUTTITOL CWARVEG TIiEONG OTO OUCTNMA TIPETIEL VA
elval mavta ouvdedepévol otny £icodo Tou
pUnxavnuatog. Ot eUKAUTTOL CWATVEG ETIIOTPOPNG OTO
ouoTnua Mperetl va eivat otnv €£0d0 Tou epyaAeiou. Av
UTIEPDEYPETE TIG OUVOEDELG, UTTOPEL VA TIPOKAAECETE TNV
avtioTpo®n AelToupyia TOU UnXavnuaTog nou uropei va
TIPOKAAEOCEL TIPOOWTTIKO TPAUMATIONO.

Mnv xpnotuoroleite Toug USPAUALIKOUG OCWANVEG, Yla va
AVUPQOOETE TO UNXAVN Q.

HAEYETE TO UNXAvnua, TIg oUlEUEELG KAl TOUG
USPAUALIKOUG OWATNVEG KABNUEPLVA YA EVOEXOUEVN
dlappon. Tuxov pwyun 1 dlappon propei va rmpoKaA€éoel
"€YXUON USPAUALKOU UYpOoU” OTO OWa 1) va odnyhoeL oe
OWMATIKO TPAUUATIONO.

Mnv aroouvdeeTe TOUG USPAUALIKOUG OWATNIVEG XWPIG
TPWTA TNV ArevePYOTIoNonN Kal TNV arocuvoeon TG
USPAUALKAG HovAdag Kal Tn dlacpAALoN TNG TIANPOUG
OLOKOTING TNG AELTOUPYIAG TWV KIVNTPWV.

Av TIpoKUYEL WOTOCO HIa KATAOTAOE EKTAKTEG AVAYKEG,
TIATAOTE TO KOKKLVO KOUUTTL OLOKOTING EKTAKTEG AVAYKEQ
oTe povada Loxuog.

Mnv uniepBeite TNV KaBoplouevn por) UdPAUALKOU UypoU
N TNV Teon yla To XPNOLUOoToloUueEVo epyaAeio. Tuxov
UTIEPPBOALKT) TTieon 1) por| UIopEel va TIPOKAAEDEL PWYEG.
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Mnv eAEYXETE VIO DLAPPOEG UE TA XEPLA 0AG. H emtagn pe
T dLappor| Uropei va POKAAEoEL 00BAPO TIPOOWTIKO
TPAUUATIONO artd TNV UYNAR TiieoT TOU USPAUALKOU
OUOTAMATOG.

HAEYETE TNV TPOPOBOOCIA PEUNATOG KAL TA KAAWDLA
PEUMATOG Kal BeBawwbeite OTL dev gival KATECTPAUUEVA.

Hpyaoia Kovta og YPappEG NAEKTPLIKOU peUNATOG:

OL CWANVEG TIOU £XOUV OT)UAVON KAl £YKPLOT WG 1N
AYWYLLOL NAEKTPLIKA TIPETIEL VA XPNOLLOTIOLOUVTAL KATA TN
XPNOT UBPAUAIKWV EPYAAEIWV O€ 1] KOVTA 0€ NAEKTPIKA
kKaAwdla. H xprion AAAwV TUTIWV CWANIVWV PITOPEL va
odnynoet oe coapd CWUATIKO TPAUUATIONO 1) AKOUA KAl
Bdavaro.

Katd tnv aviikataoTaon eUKAUMTwV CWARVWY, TIPETIEL
VA XPNOLOTIOLOUVTAL OWATVEG UE OTLAVOT) 'UN AYWYLLOG
OINAEKTPIKA”. Ol EUKAUTTTOL CWANVEG TIPETIEL VA
EAEYXOVTAL TOKTIKA YA TNV NAEKTPLKT) AYWYLUN LOVWOT),
OUMPWVA WE TIG EBIKEG 0ONYIEG.

Hpyaoia kovta oe aywyoug agpiou:

[avta va eAEYXETE KAL VO ONUELWVETE TA ONUEIA TIOU
TIEPVOUV OL OWATNVEG aepiou. H KOT KOVTA O€ OWANVEG
aepiou evexel mavta Kivduvoug. BefawwBeite OTL dev
dnULoUPYOUVTAL OTILVEAPEG KATA TO KOWLUO, KOBWG
uriapyel kivouvog ékpnéng. lMNapaueivete
OUYKEVTPWUEVOL OTNV gpyacia cag. H anpooetia
UTIopEl va 0dnynoel o€ 0oRAPO TPAUUATIONO 1) AKOUA KAl
Bdavaro.

O¢oTe o Asttoupyia TO UBPAUALIKS CUCTEUA HEXPL VA
Ytaocel Te Beppokpacia Aettoupyiag Twv 30°C mpv
EKKIVIOETE TO SLOKOTIPIOVO, YIA VA UELWOETE TEV TIEOE
ETILOTPOYNG Kal oTtoladnroTe AAAe Ybopa.

Mnv a@rveTe TOTE TO UNXAvALA XWPIg eMiBAeyn 6Tav O
KLVNTHpag AELTOUPYEL.

KoBete mavTa Ue TPOTIO TIOU va ETUTPETEL TNV EUKOAN
POoRacT oTn SLAKOTI EKTAKTNG AVAYKNG.

BeBawwbeite 611 undpxel mavta KAToLog KovTa otav
XPNOLUOTIOLEITE TA UNXAVILATA, TIDOKELLEVOU VA
{ntnoete Bonbela Oe TEPIMTWON ATUXAUATOG.

Ta atopa rou xpetadetal va Bpiokovtal TIoOAU Kovta 0To
UNXAvnua, PETIEL VA GOPOUV eEOTIALOUO TTPOOTACIAG
AKONG, KABWG TO TTMEDO TOU 1)XOU KATA TNV KOTIN
urtiepPaivel Ta 85 dB(A).

AMOQUYETE TN XPNON O€ AVTIEOEQ KALPIKEG OUVONKEG. Na
TIAPAdELY A TIUKVA OUiIXAN, BPOXN, LOXUPO AQVEUO, LOXUPO
PUX0G, KATL. H epyaoia pe KaKEG KALPIKEG OUVONKEG eival
KOUPAOTIKNA KAl UMOPEL VA 0ONYAOEL O€ ETIKIVOUVEQ
KATAOTAOELG, TIX. OALOBNPEQ ETILPAVELEG.

BeBawwBbeite 6TL N TIEPLOXT) EpYACIAG €ival IKAVOTIOINTIKA
PWTIOPEVN WOTE va dNULOUPYEITAL AOPAATIG TOTIOG
gpyaoiag.

®povTioTe Va £XETE AOPAAN KAl 0TABEPT| OTAOM
gpyaoiag

[Mpooexete katd v avuPwor. Xelpieote Bapla
eEaptAata, Ta Oroia KPURoUV KIvOUVOUG HAYKOUATOG 1)
AAAWV TPAUPATIONWV.



2YNAPMOAOIHZH KAl PYOMIZHIZ

HAEyETe T 0TABUE AAdIOU

H myn 1oxuog tpogodoteital pe 12 Aitpa udpauAlkou
Aadlou 466 ¢St HSH avayvwplopévng papkag. To Addt eivat
€va PIAIKO TIPOG TO TEPIBAAANOV KAl EYKEKPLUEVO KATA SP
€0TEPIKO AADL, TO OTOi0 Ba PELDOEL ONUAVTIKA TOV KivOuvo
QAAAEPYIKNG avTidpaong 1) depuaTIKoU epeBIloOU oe
nepinTwon enagng. HmmAgov, 1o Aadt dlaondTal TaxuTtata
o€ TePIMTWwon akouaolag dldxuong.

*  HAg&yEte Tn 0TABUN USPAUALKOU UYPOU OTN Hovada
LOXU0G. AUTO eAEYXETAL E TNV €VOELEN OTABUNG.

MEy. OTABUN = KOKKLVN YPAN
Megy. otabun = paupn ypauun

Mev uniepBeite Te €Y. OTABUE KATA TEV MANPWOE TEQ
Oe€apevng Pe UBPAUALKO uypo. To USPAUALIKO UYpPO
SlaoTEAAETAL OTAV BepuaiveTal KAl UMopEei MapoucLaoTel
uriepxeilloe, av To eminedo eivat oAU uPeAod. ‘Oykog
oe€apevng 121 (3,2 yaAdvia H.ITA)).

HAEYETe TNV TTicon agpa ota AaoTtixa

*  HAg&yEte v iieon aépa ota AdoTixa. Oampenel va eivat
ion pe 2 bar.

2UVOEOTE TOUG UOPAUAIKOUGQ
€UKAUTITOUG OWARVEG.

e OuouleUtelg miperel va eival KaBapeg yla Te Peiwoe Tou
KlvOUVOU dlappong, TIPLV arto TeV TOMOBETEDE TWV
EUKAUTTTWV OCWAAVWV.

* Ol ouCeltelg aoPaAiCouv pe ieploTpoyr) Tou
eEwTeEPIKOU TEPIBAAATOG O0TE BEAUKN OUCleUe, £TOL
WOTE € €00XN VA aropakpuveTal arod te oaipa.

Y3pauAlkdg owAnvag, emotpodrn IN (B)
Y3pauAlkdg owArvag, tiieon OUT (A)

2uvdéoTe TRV UdAToYnén

*  2UVvdEOTE €va OWATVa UdATOG PeTAEU TNG AV
ouvdeong YUEng otn de&apevr) UdPAUAIKOU AadLlou Kal
TOU gPYOAEIOU £pyaciag Kat Evav akoua CwAnva aro 1o
TIANCLECTEPO USPOOTOULO UE TNV KATW oUvdeoT YUENG
oTn de&apevn, LEOW EVOG KPOUuvoU.

e Hav dev xpnoluorioleite epyaAeio mou xpelaletal vepo,
apnote anAd 1o YUKTIKO Udwp va peUOEL TIPOG TOV
TIANCLECTEPO ATIOXETEUTIKO AywYd OTO £3APOG.
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2UVvOEOTE Yia TTnyn Tpogodoaoiag

2HMANTIKO! HAéyETe OTL N nAeKTPLKA TAON eival (dla pe
QuTr TIOU avaypdgeTal otn rivakida nou BpiokeTtal avw
OTO Unxavnua.

*  2UVOEOTE TO KAAWDLO el0EPYOMUEVNG TPpOoPodociag. To
KaAWOLO Ba TIPETIEL VA eival TPLPAOCIKO Kal YELWUEVO. Oa
TIPETEL ETTIONG VA UTIAPXEL £VAG OUDETEPOG AYWYOQ,
elOAAAWG Ol LOVOPACIKEG TIPICEC OTO KIBWTLO dLAVOUNG
dev Ba Aettoupyouv. (Mévo yia unxavnuata 5-pin).

*  OL yovopaolikeg Tpideq TipooTaTeEUOVTAL UE Evav
QAOCPAAELODLAKOTITN TIAPAUEVOVTOG peUpaToqg 16 A e
npootacia évavtl urepevidoewy (turou C). Apou
ouvdeBOUV lIE TO ELOEPXOUEVO PEUNA, OL LOVOPAOLIKEG
TpiCeq Uropouyv va xpnotporoinBouyv yia m.x. eva
TPUTIAVL, LA CUOKEUT) avappopnong Udatog, KTA.
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MpoToU EekivhoeTE 2Taparnua
BeBawwbeite oTL: AmnevepyoromoTe, HETAKIVAOVTAG TO SlaKomTn otn B€on "0".

*  To unxavnua eivat cwoTta@ CUVOEDENEVO UE LA i i i
KATAAANAN TPO(OoS00ia Kal TIC KATAANAES MeTtd Thv OAOKAI’]pO)O' N TNG €pyaaciag
TNKTAOPAAELEG.

’ ) ) . ) *  ANOOUVOEOTE TOUG UDPAUALKOUG EUKAUMTOUG OWANVEG.
e O elKaumTol OWANVEG €XOUV OUVOEDBEL O€ LA OUCKEUT).

*  Av umi@pxel kivduvog nmayeTou, TO UNXAavnua mpereL va
arootpayyi¢etal and 1o vepod YUENG Tou evoEXETAL VA
artopével. AroOUVOEOTE TOUG OWANVEG ELOEPXOEVOU
Kal eEepxOUEVOU UBATOG KAl YEIPETE TO UNXAVNUA TIPOG
Ta eUrPoOq.

Hkkivnon

*  MeTtakwnote 10 dlakomTtn otn B¢on "START 5 SEC",
TIPOG TNV KATeUBUVON TIoU BEiXVEL N avauuevn Auxvia.
ETOL, n KaTeuBuvn MepLOTPOPNG TOU KivnTApa Ba eivat
OowoT.

[l

* Yotepa and Alya SeuTepOAEMTA, LETAKIVIOTE TO
dlakortn otn 6¢on "RUN".

* Avoi&te ToV Kpouvo otV KATtdAANAn por) UdaTog Yla TO
E£PYAAEIO TIOU XPNOLUOTIOLEITE.

Hav 1o epyaleio dev xpelaletal vepo, TO WUKTIKO UdwP
Ba mpérel va pEel LEoa aro To Yuyeilo Kal mpog Tov
KOVTIVOTEPO ATTOXETEUTIKO AywYO OTO £3A(POG.
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2HMANTIKO! 'OAa Ta €idn TwV ETIOKEUMOV TIPETIEL VA
yivovTtal armokAeloTIkG arod eE0UCLOO0TNPEVOUG
TEXVIKOUG. AUTO TIPETIEL VA YIVETAL YIA VA PNV eKTEBOUV OL
XEPLOTEG O€ PEYAAOUG KIVOUVOUG.

2UvTRHpnoN

=
digd

2HMANTIKO! O €éAeyx0qg Kavr) n ouvThpnNoN MPETEL va
yiveTal e TOV KIvNTrPA OTAUATNMEVO, LE TO Buoua
ByaAuévo amno ) mnpica.

Ka@apiopog

BeBawwbeite OTL 0L OUVSECOL KAl OL akideg eival kabapa.
KaBapiote pe éva mavi f) pa Bouptoa.

MPOZOXH! Mnv xpnotuoroleite OAKTUALO UPNARAG Tiieong
yla va kabapioeTe TN povada L.oxUuog. Mnv mAgEveTe TO
MNXAavnua pe vepo, KaBwg To vepo UTopel va eloENBeL 0TO
NAEKTPLIKO CUCTNUA 1 OTOV KLVNTPA KAl VA TIPOKAAETEL
(NG OTO pNXAvnua 1 BPAXUKUKAWLA.

YOpauAikéd AGdi

2HMANTIKO! H avTikataoTaon Twv Uyp®v Kat Twv
QIATpwV Ba TPETEL Va yiveTal e TETOLO TPOTIO, WOTE va
MPOOTATEVUETAL TO USPAUAIKO OUCTNA TOU UNXAVAUATOG
Kal 0 TEPBAAAOVTAG XWwPOQ. AroppifTe Ta KataAotra
TMPOLOVTA CUMPWVA HE TNV EQaPOooTEQ VouoBeaia.

To udpauAikd AGdL Ba ripériel va avtikabiotatal 6Tav eivat
arnapaitTo, 1 Kia popd 1o XPovo.
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e TomoBetAOTE €va doxXel0 CUAAOYNG KATW arod Tnv Tana
QarooTPAYYLONG Kal avoi&Te tTnv TAmna.

*  BidwoTte TNV TAMNA anootpayylong otn 8€on g, 6tav
EXEL arnooTpayylotei OAO TO UYpPO.

To udpauAlkd AGdL avarmAnpoveTal JECW TOU PIATPOU TTOU
BplokeTal OTO UMPOOTIVO PEPOG TNG deEAPEVNG.

e TomoBeTAOTE TNV MNYN LOXUOG KATW, UE TO TIEPIBANUQ
TOU (IATPOU Va KOLTA TIPOG TA MAVW.

*  AQalp€oTe TO KAAUMMA TOU TIEPIBATIMATOG PIATPOU,
apalpmvTag TG TPeLg Bideg mou To cuyKpaTouv.

*  AvanAnpwoTe USPAUALKO AGDL LECW TOU OTOLXEIOU TOU
PIATPOU.

*  BdwoTte 10 KAAUPUA TOU TIEPIBANUATOS PIATPOU OTN
B8¢éon Tou.

* Hav avtikabiotaral eniong to QiATpo Aadlou, Ba rpemnel
va BaAete 12 Aitpa véou udpauAilkou Aadlou.

®iATpo UGPAUAIKOU AadiIoU

To @iATpo Ba rperel va avTikabiotatal dUo PpopEG TO XPOVO.

e TomoBeTAOTE TNV MNYN LOXUOG KATW, UE TO TIEPIBANLQ
TOU QIATPOU va KOLTA TIPOGg Ta MAvVW.
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*  AQap€oTe TO KAAUMMA TOU TIEPLBATILATOG PIATPOU,
apalpmVTag TIG TPELG BideQ TTIOU TO OUYKPATOUV.

e 3Mpw&Te TO VEO PIATPO 0Tn BE0N TOU AV ard To

OUVOEDHO XITWVIOU OTO KATW LEPOG TOU TEPIBANUATO]

TOU QIATPOU.

*  Bdwote 10 KAAUMUA TOU TIEPIPBANUATOS PIATPOU OTN

Béon Tou.

Pomj cUo@IEng

‘Otav eKkteAeite Epyacieq cuvTNENONG KAl ETILOKEUNG TIOU

TMEPIAAUBAVOUV ATIOOUVAPPOAOYNON Kal EMAKOAoOUBNOoN
QavaouvappoAoynon kat cuoplEn BLdwv, Ba TpeTeL va
eQAPUOLETE TNV AKOAOUBN POTA:

¢ M6:10 Nm
¢ M8:25Nm
¢ M10: 50 Nm

Kalnuepivi ppovTida
TOKTIKOG EAEYXOG:

*  Bepawwbeite 0TI N 0TABUN UdPAUALKOU UYPOU OTNV
USPAUALKT Hovada L.oxuog BpiokeTal HETAEU TWV
evoeitewv 01O YUOAL Mapathpnong oTddung.

*  HAEYETe TIG TIECELG EAACTIKQV.

* AouvnhBioTtol BopuBol.
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THXNIKA ZTOIXHIA

PP 325 E

KaBoplopévn udpaulikn €€0d0¢g, kW/hp 9,3/12,6
Por) udpauAikou Aadiou, I/min / gpm 40/8,8
AeEauevn udpauAlkou Aadiou, l/gal 12/2,6
WoEn YopoyuEn

MéyeBog, (MxINxY), mm/ivtoeq

575x1040x780/22,6x40,9x30,7

Bapog, kg/lbs

93/205

MéeEylotn niieon epyaociag, bar / psi

140/2031

MnAkog cwArva (cwAnvag 1/2"), mm/ivioeg

8/315 (Otav oL cwArveq enekteivovtal mavw ano To
TUTTIIKO PNKOG, ouvioTatal cwAnvag 5/8".)

Tpogodoaia

HAEYETE OTL N NAeKTPIKN TAON €ival {dla pe auth Tou
avaypdagpeTal oTn mvakida mou Bpioketal mMavw OTo
Mnxavnua.

200V 50 Hz
200V 60 Hz
230/400 V 50 Hz
230V 60 Hz
400 V 50 Hz
440V 50 Hz
575V 60 Hz

Peupatodotng Toixou

2x230 V (Moévo yla unxavnuata 5-pin.)

Hkmropmég BopuBou (BA.ogp. 1)

MeTtpnuévn nxnTikn otdBun oe dB(A) 94
Hyyunuévn nxntikn otédun Ly dB(A) 99
21a0peg OopuBou (BA. oep. 2)

looduvape eXeTIkN Tiece 0TO AuTi Tou Xelplotn, dB(A) | 83

2epeiwoe 1: Hkroprm BopuBou Tpog To MEPLBAANOV HETPNBEKE WG LOXUG NXOU (Lya) oUpewva pe tev Odeyia HK 2000/14/HK.

Sepeiwoe 2: Hninedo BopuBou cupPwva pe 1o poturo EN ISO 11201. Ta katayeypappéva oTolxeia yia tn otabun rieong
BopUROU £XOUV Hia TUTIKY) OTATIOTIKA dlAoTIOPA (TUTIKNA aroOKALon) Tng Ta&ng Tou 1.0 dB(A).
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THXNIKA ZTOIXHIA

HK-BeBaiwon cuppwviag
(loxuel povo otnv Hupwrn)

H Husqvarna AB, SE-433 81 Goteborg, Zouedia, TeA: +46-31-949000, roTorolel UM AMOKAELOTIKY) €UBUVE OTL € USPAUALKT)
povada Husqgvarna PP 325 E e osiplakoug apiBpoug 2010 kat ePeEAG (To £TOG avaypayetal EUKPLVQOG O ArAO KEieEVO OTeV
Tvakida Turou padi pe Tov emakoAouBo aplbud oslpdg) nmAepoi Tig podlaypadég TQON OAHIQN TOY ZYMBOYAIOY:

* [e epepopevia 17 Matou 2006 "oxeTika pe Ta pexaviuata” 2006/42/EK

e ue epepopevia 12 AekepBpiou 2006 "OXETIKA e TOV EAEKTPIKO eEOTIALOO” 2006/95/EC.
* T1eq 15eq AekeuBpiou 2004 "OXETIKA UE EAEKTPOUAYVETIKY cupuBaTtoTeTa" 2004/108/HOK.
* ™G 8ng Matou 2000 "oxeTikd pe ekmoprr) BopuBou oto TieptBaAiov” 2000/14/HK.

HpappooTkav Ta &g mpotuna: EN ISO 12100:2003, EN 55014-1:2008, EN 55014-2/A1:2001, EN 61000-3-11:2000, EN 982/
A1:2008, EN 60204-1:2008.

Huskvarna 29 AekeuBpiou 2009

i

Henric Andersson
AvTinpoedpog, MNMpolotauevoqg Tunuatog Alokorpiovwy kat HEomAlopou Kataokeuwv
Husqgvarna AB

(HEouo080TEEVOG aVTITPOOWTTIOG TeG Husqvarna AB Kal ureuBuvog yla TeV TEXVIKY TEKUEPIWOE.)
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IT - Istruzioni originali, PT - Instrucoes originais
NL - Originele instructies, GR - ApxIkég odnyieg
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